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男性３０代の働き方調査（全国）

調査概要

調査目的
大卒・大学院卒30代男性ワーキングパーソンの就業実態・就業意識を明らかにする
ために実施した調査。なかでも非正規社員の実態を把握することに注力している。

調査対象
全国の30歳～39歳の４年生大学卒以上の男性 現在雇用されている人

調査実施期間
2009年12月2009年12月

回収数
非正規社員1197、非正規社員565

（非正規社員の実態把握がおもな目的であるため、非正規社員の回収数を多く設計）
調査方法
インターネットモニター調査

目次

答者プＰａｒｔ1 回答者プロフィール・・・・・・・・・・・・３

Ｐａｒｔ２ 就業実態・・・・・・・・・・・・・・・・・１２

Ｐａｒｔ３ 転職行動実態・・・・・・・・・・・・・・・６９

Ｐａｒｔ４ 能力と備え・・・・・・・・・・・・・・・・７２

Ｐａｒｔ５ 普段の生活・・・・・・・・・・・・・・・・８１

付録：調査設問一覧（単純集計値つき）
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男性３０代の働き方調査（全国）

Ｐａｒｔ１ 回答者プロフィール

Part1 回答者プロフィール

１）年齢、最終卒業校

■年齢 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
３０～３４
歳

３５～３９
歳

平均

正規 565 46.7 53.3 34.7

非正規 1197 54.6 45.4 34.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 55.5 44.5 34.0

／契約社員・嘱託社員 502 53.8 46.2 34.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 54.1 45.9 34.3

■最終卒業校 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ 大学 大学院

正規 565 83.4 16.6

非正規 1197 86.9 13.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 89.6 10.4

／契約社員・嘱託社員 502 83.9 16.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 87.8 12.2
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Q2 あなたの現在の年齢をお答えください。
Q3 あなたの最終卒業校は次のどれですか。



男性３０代の働き方調査（全国） Part1 回答者プロフィール

２）居住地域

■報告書用表側

ＴＯＴＡＬ 首都圏 関西圏 東海圏 その他

正規 565 44.1 13.6 9.0 33.3

非正規 1197 45.4 15.2 5.8 33.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 43.7 16.4 4.6 35.3

／契約社員・嘱託社員 502 43.4 13.5 7.0 36.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 54.6 16.3 5.6 23.5

Q5 現在お住まいの都道府県をお選びください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

正規社員・派遣社員では理科系学部出身者が比較的多く、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの7

Part1 回答者プロフィール

３）卒業学部

割は文科系学部出身者である

■卒業学部 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ 文科系 理科系 その他

正規 565 50.8 48.0 1.2

非正規 1197 63.1 34.3 2.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 70.3 27.1 2.6

／契約社員・嘱託社員 502 59.8 37.3 3.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 53.1 44.9 2.0

Q51卒業された学部（研究科）は次のどれですか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

1人暮らしの割合が最も高いのは派遣社員である

Part1 回答者プロフィール

４）同居家族、配偶者の有無

正規社員の54.9％が「配偶者がいる」、非正規社員の80.8％が「配偶者がいない」と回答している

■同居家族 （複数回答：％）

ＴＯＴＡＬ
１人暮ら
し

父（義理
の父を含
む）

母（義理
の母を含
む）

兄弟姉妹
祖父また
は祖母

配偶者
（内縁関
係を含
む）

子供
友人・
ルームメ
イト・同僚

その他の
人

正規 565 25.3 19.1 22.1 7.4 2.7 54.3 37.7 0.5 0.4

非正規 1197 30.4 39.1 47.1 18.3 5.1 19.3 11.2 1.1 1.3

／社会人アルバイト パ トタイ フリ タ 499 24 6 52 1 59 9 23 8 6 4 10 4 6 4 1 0 1 6／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 24.6 52.1 59.9 23.8 6.4 10.4 6.4 1.0 1.6

／契約社員・嘱託社員 502 33.1 29.9 36.7 14.3 4.6 29.5 17.3 1.6 1.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 38.3 29.6 41.3 14.3 3.1 15.8 7.7 0.0 1.0

■配偶者の有無 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
配偶者が
いる

配偶者が
いないいる いない

正規 565 54.9 45.1

非正規 1197 19.2 80.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 10.4 89.6

／契約社員・嘱託社員 502 29.3 70.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.8 84.2

Q52 現在同居しているのはどなたですか。
Q53 現在、あなたには配偶者（内縁関係含む）はいらっしゃいますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

正規社員の配偶者のうち、53.2％は働いていない。また、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの

Part1 回答者プロフィール

５）配偶者の就業状況、子供の有無

配偶者のうち、28.8％が正社員として働いている

子どもがいない割合は、正規社員で61.1％であるのに対し、非正規社員では88.4％に上る

■配偶者の就業状況【ベース：配偶者有り】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
働いてい
ない

正社員と
して働い
ている

正社員で
はない就
業形態で
働いてい
る

自営業な
ど、雇用
されない
かたちで
働いてい
る

正規 310 53.2 19.4 26.1 1.3

非正規 230 42.6 20.4 33.9 3.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 52 32.7 28.8 32.7 5.8

／契約社員・嘱託社員 147 45.6 19.7 32.7 2.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 31 45.2 9.7 41.9 3.2

■子どもの有無 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
子どもは
いない

子どもが
いる（１
人）

子どもが
いる（２
人）

子供がい
る（３人）

子供がい
る（４人以
上）

正規 565 61.1 18.1 17.9 2.8 0.2

非正規 1197 88.4 6.3 4.5 0.6 0.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 93.4 4.2 1.4 0.8 0.2

／契約社員・嘱託社員 502 82.1 9.0 8.2 0.6 0.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 91.8 5.1 3.1 0.0 0.0

Q54 あなたの配偶者は、現在働いていますか。
Q55 お子様は何人いらっしゃいますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

正規社員の平均年収は482.7万円、非正規社員の平均年収は251.4万円である

Part1 回答者プロフィール

６）年収、配偶者の年収

配偶者の平均年収が最も高いのは社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターであり、最も低いのは正規
社員である

■年収（税込） （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
２００万円
未満

２００～４
００万円
未満

４００～６
００万円
未満

６００～８
００万円
未満

８００～１
２００万円
未満

１２００万
円以上

平均

正規 565 1.2 27.3 44.4 19.5 6.0 0.7 482.7

非正規 1197 33 5 50 9 12 5 1 9 0 7 0 3 251 4非正規 1197 33.5 50.9 12.5 1.9 0.7 0.3 251.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 56.9 39.9 2.2 0.4 0.2 0.2 177.3

／契約社員・嘱託社員 502 16.3 58.0 20.3 3.2 1.4 0.4 310.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 17.9 60.7 18.9 2.6 0.0 0.0 288.0

■配偶者の年収（税込）【ベース：配偶者有り】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
２００万円
未満

２００～４
００万円
未満

４００～６
００万円
未満

６００～８
００万円
未満

８００～１
２００万円
未満

１２００万
円以上

平均

正規 310 75.2 12.9 9.0 2.3 0.3 0.0 117.0

非正規 230 63.5 21.7 9.6 3.0 1.3 0.0 159.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 52 57.7 19.2 17.3 3.8 0.0 0.0 189.1

／契約社員・嘱託社員 147 65.3 20.4 8.2 3.4 2.0 0.0 156.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 31 64.5 32.3 3.2 0.0 0.0 0.0 123.5

Q56 過去１年間のあなたの年収（税込）をお教えください。
Q57 過去１年間の配偶者の年収（税込）をお教えください。
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男性３０代の働き方調査（全国） Part1 回答者プロフィール

７）世帯総収入、世帯総貯蓄額

■世帯総収入（税込） （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
２００万円
未満

２００万円
～４００万
円未満

４００万円
～６００万
円未満

６００万円
～８００万
円未満

８００万円
～１０００
万円未満

１０００万
円～１２０
０万円未
満

１２００万
円～１４０
０万円未
満

１４００万
円～１６０
０万円未
満

１６００万
円～１８０
０万円未
満

１８００万
円～２００
０万円未
満

２０００万
円以上

わからな
い

正規 565 1.1 17.3 36.3 21.8 10.4 4.8 1.4 1.1 0.4 0.2 0.4 4.8

非正規 1197 14.7 33.4 22.2 8.9 4.1 3.0 1.0 0.2 0.0 0.2 0.2 12.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 23.0 28.3 14.2 8.8 4.4 2.6 1.0 0.2 0.0 0.2 0.0 17.2

／契約社員・嘱託社員 502 8.0 37.5 27.3 9.2 4.2 4.0 1.0 0.2 0.0 0.2 0.4 8.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 10.7 36.2 29.6 8.7 3.1 1.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.2／派遣（ 般 特定 紹介予定含む） 196 10.7 36.2 29.6 8.7 3.1 1.5 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.2

■世帯総貯蓄額 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
２００万円
未満

２００万円
～４００万
円未満

４００万円
～６００万
円未満

６００万円
～８００万
円未満

８００万円
～１０００
万円未満

１０００万
円～１２０
０万円未
満

１２００万
円～１４０
０万円未
満

１４００万
円～１６０
０万円未
満

１６００万
円～１８０
０万円未
満

１８００万
円～２００
０万円未
満

２０００万
円～５００
０万円未
満

５０００万
円～１億
円未満

それ以上
わからな
い

正規 565 29.7 16.5 13.3 8.5 3.9 2.7 1.4 1.8 1.1 0.9 4.2 0.4 0.0 15.6

非正規 1197 41.4 11.1 5.6 2.7 2.7 2.3 0.6 0.3 0.1 0.3 1.3 0.7 0.1 30.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 41.7 6.4 4.8 2.0 2.2 2.2 0.4 0.4 0.0 0.4 1.4 0.2 0.0 37.5

／契約社員・嘱託社員 502 40.4 14.7 6.4 3.8 3.2 2.4 0.8 0.2 0.2 0.2 1.0 1.2 0.2 24.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 42.9 13.8 5.6 1.5 2.6 2.0 0.5 0.0 0.0 0.5 1.5 0.5 0.0 28.6

Q58 過去１年間の世帯（生計を共にしている家族）の総収入（税込）を教えてください。
Q59 現在、あなたの世帯（生計を共にしている家族）には銀行や郵便局などの預貯金があわせてどれくらい
ありますか。
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男性３０代の働き方調査（全国） Part1 回答者プロフィール

８）住居形態

■住居形態 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

持ち家
（ローンな
し）親や
子、配偶
者の名義
も含む

持ち家
（ローンあ
り）親や
子、配偶
者の名義
も含む

借家
社宅・職
員寮

その他

正規 565 24.8 26.7 38.2 7.1 3.2

非正規 1197 36 2 14 0 43 4 2 2 4 2非正規 1197 36.2 14.0 43.4 2.2 4.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 47.5 13.4 34.1 0.4 4.6

／契約社員・嘱託社員 502 27.9 14.3 51.4 3.4 3.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 28.6 14.8 46.9 3.6 6.1

Q60 あなたが現在お住まいの住居は、次のうちどれにあたりますか。
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男性３０代の働き方調査（全国） Part1 回答者プロフィール

この後の働き方については、正規社員の57.5％が「現在の会社で、現在の働き方を続けたい」、契約社員・嘱

９）この後の働き方について、働きたい就業形態

託社員の約3割が「現在の会社で、別の就業形態で働きたい」、派遣社員の約4割が「別の会社で、別の就業形
態で働きたい」と答えている

別の就業形態で働きたいと答える人の9割以上が、正規社員での就業を望んでいる

■この後の働き方について （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

現在の会
社で、現
在の働き
方を続け
たい

別の会社
で、現在
の働き方
を続けた
い

現在の会
社で、別
の就業形
態で働き
たい

別の会社
で、別の
就業形態
で働きた
い

独立し
て、事業
をはじめ
たい

しばらく仕
事をやめ
たい

正規 565 57.5 16.5 6.5 9.6 6.0 3.9

非正規 1197 19 9 6 3 21 8 36 5 11 8 3 7

■働きたい就業形態【ベース：別の就業形態希望者】 （単一回答：％）

非正規 1197 19.9 6.3 21.8 36.5 11.8 3.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.0 4.8 14.2 42.5 15.6 4.8

／契約社員・嘱託社員 502 21.1 8.4 29.7 28.9 8.8 3.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 21.4 5.1 20.9 40.8 9.7 2.0

ＴＯＴＡＬ
正社員・
正規職員

社会人ア
ルバイト・
パートタ
イマー・フ
リーター

契約社
員・嘱託
社員

派遣 業務委託 その他

正規 91 95.6 0.0 1.1 0.0 2.2 1.1

非正規 698 94.8 1.1 1.7 0.4 1.0 0.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 283 92 9 2 5 2 1 0 4 1 1 1 1／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 283 92.9 2.5 2.1 0.4 1.1 1.1

／契約社員・嘱託社員 294 97.3 0.3 1.0 0.3 0.7 0.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 121 93.4 0.0 2.5 0.8 1.7 1.7

Q42 これからの働き方の希望を教えてください。（※複数希望がある場合は、主なものをひとつお答えください）
Q43 Q42で「別の就業形態で働きたい」とお答になったかたにおうかがいします。あなたが希望する就業形態は、
次 どれ すか
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男性３０代の働き方調査（全国）

Ｐａｒｔ２ 就業実態

Part２ 就業実態

１）１週間の労働日数・時間

正規社員の99.5％、非正規社員の82.5％が週5日以上働いている

■週労働日数 （単 回答 ％）■週労働日数 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ 週１日 週２日 週３日 週４日 週５日 週６日 毎日

正規 565 0.0 0.0 0.0 0.5 83.9 14.5 1.1

非正規 1197 1.0 2.0 5.2 9.4 69.5 10.4 2.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.0 3.4 10.4 16.8 51.1 12.0 4.2

／契約社員・嘱託社員 502 0.2 0.8 1.6 3.4 81.7 10.4 2.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 0.5 1.5 1.0 5.6 85.2 6.1 0.0

■週労働時間（残業時間含む） （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
～２０時
間未満

２０～３５
時間未満

３５～４５
時間未満

４５～５５
時間未満

５５時間
～

平均

正規 565 14.7 0.7 26.0 40.4 18.2 42.9

非正規 1197 18 0 14 5 39 3 21 8 6 5 35 4非正規 1197 18.0 14.5 39.3 21.8 6.5 35.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 24.8 27.3 33.5 10.4 4.0 29.9

／契約社員・嘱託社員 502 13.3 5.2 39.6 31.7 10.2 39.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.2 5.6 53.1 25.5 3.6 38.0

Q6 あなたは、ふだん1週間に何日間、働いていますか。
※週によって働く日数が異なる場合は、平均で何日間くらいかをお答えください。

週間 合計 た労働時間は何時間 すか（残業時間を含めます） 昼食 休憩時間は除きます
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Q7 1週間の合計した労働時間は何時間ですか（残業時間を含めます）。 ※昼食、休憩時間は除きます。



男性３０代の働き方調査（全国） Part２ 就業実態

２）現在の職種

■職種 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
運輸・通
信関連職

事務職 営業職 販売職
サービス
職

生産工
程・労務
職

正規 565 4.4 20.5 16.6 4.1 8.8 6.2

非正規 1197 11.9 15.0 4.2 9.1 23.1 10.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 10.4 11.6 2.4 15.0 34.7 9.6

／契約社員・嘱託社員 502 13.5 18.5 6.4 5.2 15.9 9.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.7 14.8 3.1 4.1 12.2 13.8

専門職・
技術職

管理職
保安・警
備職

農林漁業
関連職

その他

正規 34.5 1.6 0.2 0.2 2.8

非正規 19 8 0 5 0 8 0 4 4 8非正規 19.8 0.5 0.8 0.4 4.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 8.0 0.0 1.4 0.0 6.8

／契約社員・嘱託社員 25.3 1.0 0.4 1.0 3.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 35.7 0.5 0.5 0.0 3.6

Q9 現在のあなたのお仕事の職種は、次の選択肢の中ではどれにあてはまりますか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
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男性３０代の働き方調査（全国） Part２ 就業実態

３）現在の勤務先の業種・従業員数

■業種 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
農林漁
業・鉱業

建築業 製造業

電気・ガ
ス・熱供
給・水道
業

情報・通
信業

運輸業
卸売・小
売業

飲食店・
宿泊業

正規 565 0.4 4.8 33.8 1.1 17.7 4.1 8.5 2.5正規

非正規 1197 0.3 1.8 15.9 0.9 13.1 8.7 12.8 4.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 0.4 1.6 7.8 0.6 3.6 10.4 19.6 8.8

／契約社員・嘱託社員 502 0.4 1.2 17.1 1.4 19.1 8.0 7.6 1.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 0.0 3.6 33.2 0.5 21.9 6.1 8.7 0.5

金融 保 医療 福 教育 学
郵便、農 その他の

金融・保
険業

不動産業
医療・福
祉

教育・学
習支援

郵便、農
業協同組
合

そ 他
サービス
業

公務 その他

正規 5.5 1.2 3.2 1.4 0.9 11.0 1.1 3.0

非正規 2.7 0.9 3.3 9.1 2.7 15.3 2.6 5.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 1.0 1.4 3.0 10.8 2.6 20.6 1.6 6.0

／契約社員・嘱託社員 4.0 0.6 4.6 9.0 3.8 12.2 3.8 5.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 3.6 0.5 1.0 5.1 0.0 9.7 2.0 3.6

Q10 あなたの現在の勤務先の業種を教えてください。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先の業種についてお答えください。

派遣 方は 現在 派遣先 業種を教え くださ
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※派遣の方は、現在の派遣先の業種を教えてください。



男性３０代の働き方調査（全国） Part２ 就業実態

■勤務先の従業員数 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ ４人以下
５人～９
人

１０人～１
９人

２０人～２
９人

３０人～４
９人

５０人～９
９人

１００人～
２９９人

３００人～
４９９人

正規 565 3.9 4.6 6.5 3.5 5.1 10.6 14.9 7.1

非正規 1197 4.1 5.3 7.1 5.2 6.3 9.4 15.8 8.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.4 7.8 11.4 8.6 9.0 10.4 15.2 5.8

／契約社員・嘱託社員 502 1.2 4.0 4.6 3.2 4.4 8.8 13.3 10.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 0.5 2.0 2.6 1.5 4.6 8.7 23.5 13.8

５００人～
１０００人
～１９９９

２０００人
～４９９９

５０００人 公務（官
庁

無回答
９９９人

１９９９
人

４９９９
人

以上 公庁）
無回答

正規 9.2 10.1 7.6 16.1 0.5 0.2

非正規 8.7 7.4 4.9 14.7 1.9 0.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 6.0 5.4 2.0 8.2 1.2 0.4

／契約社員・嘱託社員 10.8 9.8 8.0 18.7 3.0 0.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 10.2 6.1 4.6 20.9 1.0 0.0

Q11 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣 方は 現在 派遣先に お答くださ
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※派遣の方は、現在の派遣先についてお答ください。



男性３０代の働き方調査（全国）

仕事に対する意欲について、正規社員と非正規社員に大きな差は見られない

Part２ 就業実態

４）仕事に対する意欲

社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターは仕事に対する意欲は他の就業形態よりも弱い傾向がある

■仕事に対する意欲 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に強
い

やや強い やや弱い
非常に弱
い

強い計 弱い計

正規 565 14 0 55 8 23 5 6 7 69 7 30 3正規 565 14.0 55.8 23.5 6.7 69.7 30.3

非正規 1197 15.6 45.4 31.2 7.9 61.0 39.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 12.8 41.5 38.3 7.4 54.3 45.7

／契約社員・嘱託社員 502 16.9 48.2 25.9 9.0 65.1 34.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 19.4 48.0 26.5 6.1 67.3 32.7

Q12 あなたは、仕事をすることに対して、どの程度の意欲を持っていますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

非正規社員は「異動して勤務地が変わるくらいなら、転職したい」と思う割合が思わない割合を上回るのに対

Part２ 就業実態

５）働き方についての希望

し、正規社員は逆である

「いつも新たな課題に挑戦していたい」と思う割合は正規社員が非正規社員の平均を9.3ポイント上回る

■働き方について：異動して勤務地が変わるくらいなら、転職したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 14.3 19.6 23.9 26.2 15.9 34.0 42.1

非正規 1197 16.1 21.2 32.9 18.3 11.4 37.3 29.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.0 21.0 35.5 14.8 10.6 39.1 25.5

／契約社員・嘱託社員 502 13.5 22.9 29.5 20.5 13.5 36.5 34.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 17.9 17.3 35.2 21.4 8.2 35.2 29.6

■働き方について：いつも新たな課題に挑戦していたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 14.9 46.2 26.7 8.8 3.4 61.1 12.2

非正規 1197 13 3 38 5 29 9 13 7 4 6 51 8 18 3非正規 1197 13.3 38.5 29.9 13.7 4.6 51.8 18.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.4 32.3 35.5 15.8 5.0 43.7 20.8

／契約社員・嘱託社員 502 14.5 43.0 26.1 11.8 4.6 57.6 16.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.8 42.9 25.5 13.3 3.6 57.7 16.8

Q13以下について、あなた自身はどう思いますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

「ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担いたい」については、就業形態別に回答の大きな違いは見られ

Part２ 就業実態

ない

「無理しない範囲で、きっちり働きたい」と思う割合は、正規社員が72.9％であるのに対し、非正規社員はい
ずれも８割近くに上る

■働き方について：ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担いたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 11.5 44.8 29.0 10.8 3.9 56.3 14.7

非正規 1197 14.5 43.3 28.7 9.8 3.7 57.8 13.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 14.0 43.5 31.7 8.0 2.8 57.5 10.8

／契約社員・嘱託社員 502 15.7 43.2 25.5 10.8 4.8 59.0 15.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.8 42.9 29.6 11.7 3.1 55.6 14.8

■働き方について：無理しない範囲で、きっちり働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 25.0 48.0 19.3 6.5 1.2 72.9 7.8

非 規非正規 1197 26.6 53.3 14.1 4.9 1.1 79.9 6.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 27.1 52.5 16.2 3.4 0.8 79.6 4.2

／契約社員・嘱託社員 502 25.3 55.4 11.8 6.4 1.2 80.7 7.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 28.6 50.0 14.8 5.1 1.5 78.6 6.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

「経済的にめぐまれなくても自分がやりたい仕事をしたい」と思う割合は、正規社員では34.5％であるのに対

Part２ 就業実態

し、非正規社員はいずれも５割前後に上る

「好きな業界・商品に関われれば仕事内容はこだわらない」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイ
マー・フリーターで比較的高めである

■働き方について：経済的にめぐまれなくても自分がやりたい仕事をしたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 6.0 28.5 37.3 22.3 5.8 34.5 28.1

非正規 1197 13.8 36.7 31.6 14.5 3.5 50.5 18.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 15.4 37.5 32.3 12.2 2.6 52.9 14.8

／契約社員・嘱託社員 502 11.4 35.7 32.9 15.7 4.4 47.0 20.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.8 37.2 26.5 16.8 3.6 53.1 20.4

■働き方について：好きな業界・商品に関われれば仕事内容はこだわらない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 3.5 25.7 38.4 25.0 7.4 29.2 32.4

非正規 1197 7.4 28.4 36.8 22.4 5.1 35.8 27.5非正規 1197 7.4 28.4 36.8 22.4 5.1 35.8 27.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.8 28.9 39.7 18.6 4.0 37.7 22.6

／契約社員・嘱託社員 502 5.6 29.1 36.3 23.3 5.8 34.7 29.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.2 25.5 30.6 29.6 6.1 33.7 35.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事の進め方は、自分で決めたい」と思う割合は、正規社員が7割強と最も高く、契約社員・嘱託社員が次い

Part２ 就業実態

で高い

「世の中をすばらしいものにするのに貢献したい」と思う割合は、就業形態別の回答傾向に大きな違いはみら
れない

■働き方について：仕事の進めかたは、自分で決めたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 19.8 52.9 23.5 2.7 1.1 72.7 3.7

非正規 1197 18.4 47.1 27.8 5.7 1.0 65.5 6.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 20.0 43.9 29.3 6.2 0.6 63.9 6.8

／契約社員・嘱託社員 502 17.9 49.6 25.9 5.2 1.4 67.5 6.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.3 49.0 29.1 5.6 1.0 64.3 6.6

■働き方について：世の中をすばらしいものにするのに貢献したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 15.0 38.8 34.0 9.0 3.2 53.8 12.2

非正規 1197 16 0 35 0 33 1 11 2 4 8 51 0 16 0非正規 1197 16.0 35.0 33.1 11.2 4.8 51.0 16.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 14.0 34.1 36.5 11.6 3.8 48.1 15.4

／契約社員・嘱託社員 502 16.7 37.5 30.1 10.8 5.0 54.2 15.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 18.9 31.1 32.1 11.2 6.6 50.0 17.9
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男性３０代の働き方調査（全国）

「高収入をめざすよりそれなりの収入を得られるほうがよい」と思う割合は、非正規社員が正規社員を１０ポ

Part２ 就業実態

イント前後上回る

「一つの会社で安定的に働きたい」について「かなりそう思う」割合が最も高いのは派遣社員である

■働き方について：高収入をめざすよりそれなりの収入を得られる方がよい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 13.8 39.6 31.7 11.9 3.0 53.5 14.9

非正規 1197 17.9 44.4 27.0 7.9 2.8 62.3 10.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 20.6 43.5 28.1 5.0 2.8 64.1 7.8

／契約社員・嘱託社員 502 14.7 45.8 26.1 10.8 2.6 60.6 13.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 18.9 43.4 26.5 8.2 3.1 62.2 11.2

■働き方について：一つの会社で安定的に働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 17.9 38.4 27.8 11.9 4.1 56.3 15.9

非正規 1197 18.5 36.5 28.3 10.1 6.5 55.1 16.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.0 37.1 28.1 10.2 6.6 55.1 16.8

／契約社員・嘱託社員 502 17.1 37.3 28.9 10.6 6.2 54.4 16.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 23.5 33.2 27.6 8.7 7.1 56.6 15.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「プライベートは最小限にして仕事のほうに力を注ぎたい」と思う割合は、就業形態別に大きな違いはみられ

Part２ 就業実態

ない

「仕事においてやり遂げたという実感を持ちたい」と思う割合は、正規社員と派遣社員で高い

■働き方について：プライベートは最小限にして仕事のほうに力を注ぎたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 1.6 5.5 25.0 39.1 28.8 7.1 68.0

非正規 1197 1.3 6.3 23.9 40.5 28.0 7.6 68.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 1.2 6.2 26.1 39.1 27.5 7.4 66.5

／契約社員・嘱託社員 502 1.2 6.0 22.9 41.8 28.1 7.2 69.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.5 7.7 20.9 40.8 29.1 9.2 69.9

■働き方について：仕事においてやり遂げたという実感を持ちたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 23.9 51.7 17.9 5.0 1.6 75.6 6.5

非正規 1197 21 8 47 3 19 5 8 9 2 5 69 1 11 4非正規 1197 21.8 47.3 19.5 8.9 2.5 69.1 11.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 20.4 44.1 22.8 10.2 2.4 64.5 12.6

／契約社員・嘱託社員 502 22.5 49.2 17.3 8.0 3.0 71.7 11.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 23.5 50.5 16.3 8.2 1.5 74.0 9.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

「ひとつの分野の専門性を高めたい」と思う割合は、派遣社員と正規社員で高めである

Part２ 就業実態

「競争して、高め合いたい」と思う割合は、正規社員と非正規社員で8.4ポイントの開きがある

■働き方について：ひとつの分野の専門性を高めたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 16.8 49.2 26.2 6.0 1.8 66.0 7.8

非正規 1197 18.0 42.6 28.8 7.4 3.3 60.6 10.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.0 39.1 31.9 7.4 3.6 57.1 11.0

／契約社員・嘱託社員 502 17.7 43.8 27.5 7.6 3.4 61.6 11.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 18.4 48.5 24.5 6.6 2.0 66.8 8.7

■働き方について：競争して、高め合いたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 7.8 28.7 42.5 15.6 5.5 36.5 21.1

非正規 1197 6 5 21 6 40 2 23 8 7 9 28 1 31 7非正規 1197 6.5 21.6 40.2 23.8 7.9 28.1 31.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 7.2 19.0 41.9 23.0 8.8 26.3 31.9

／契約社員・嘱託社員 502 6.6 22.1 38.8 25.5 7.0 28.7 32.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.6 26.5 39.3 21.4 8.2 31.1 29.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事に合わせて、勤務地が変わるのは仕方がない」と思う割合が、そう思わない割合を下回るのは、社会人

Part２ 就業実態

アルバイト・パートタイマー・フリーターのみである

「任される範囲が広いより限定範囲内で工夫して進めたい」と思う割合は、契約社員・嘱託社員、派遣社員で
高めである

■働き方について：仕事に合わせて、勤務地が変わるのは仕方がない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 7.4 35.0 28.8 19.3 9.4 42.5 28.7

非正規 1197 6.9 31.2 27.7 22.5 11.8 38.1 34.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.8 27.3 28.7 24.2 13.0 34.1 37.3

／契約社員・嘱託社員 502 7.4 34.1 26.1 21.7 10.8 41.4 32.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.6 34.2 29.1 19.9 11.2 39.8 31.1

■働き方について：任される範囲が広いより限定範囲内で工夫して進めたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 6.7 30.6 42.7 16.8 3.2 37.3 20.0

非正規 1197 6.4 36.0 41.6 13.5 2.5 42.4 16.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.8 35.5 47.1 10.4 2.2 40.3 12.6

／契約社員・嘱託社員 502 6.6 37.6 38.0 14.9 2.8 44.2 17.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 10.2 33.2 36.7 17.3 2.6 43.4 19.9
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男性３０代の働き方調査（全国）

「能力やスキルを高める機会が提供される組織で働きたい」と思う割合が最も高いのは派遣社員で、8割弱に上

Part２ 就業実態

る

「ビジョン・理念に共感できる会社で働きたい」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイマー・フリー
ターが低いほかは、差は少ない

■働き方について：能力やスキルを高める機会が提供される組織で働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 19.5 54.0 23.0 3.0 0.5 73.5 3.5

非正規 1197 21.1 48.2 23.8 5.2 1.8 69.3 6.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.2 43.3 29.1 6.8 2.6 61.5 9.4

／契約社員・嘱託社員 502 20.9 52.2 21.1 4.4 1.4 73.1 5.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 28.6 50.5 17.3 3.1 0.5 79.1 3.6

■働き方について：ビジョン・理念に共感できる会社で働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 20.2 50.1 25.0 3.4 1.4 70.3 4.8

非正規 1197 20 3 47 2 25 5 5 1 1 9 67 5 7 0非正規 1197 20.3 47.2 25.5 5.1 1.9 67.5 7.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 20.0 43.1 28.3 6.0 2.6 63.1 8.6

／契約社員・嘱託社員 502 19.9 51.2 22.7 4.6 1.6 71.1 6.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 21.9 47.4 25.5 4.1 1.0 69.4 5.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「他人にどういわれようと、自分らしく働きたい」と思う割合が最も高いのは派遣社員で、正規社員が最も低

Part２ 就業実態

い

「競争するより、自分のペースで働きたい」と思う割合が最も高いのは社会人アルバイト・パートタイマー・
フリーターで、正規社員を14.9ポイント上回る

■働き方について：他人にどういわれようと、自分らしく働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 16.8 47.6 27.4 7.1 1.1 64.4 8.1

非正規 1197 21.9 48.6 24.5 4.5 0.5 70.5 5.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 23.0 49.3 23.0 4.4 0.2 72.3 4.6

／契約社員・嘱託社員 502 19.3 47.8 27.1 4.8 1.0 67.1 5.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 25.5 49.0 21.4 4.1 0.0 74.5 4.1

■働き方について：競争するより、自分のペースで働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 16.8 41.4 31.7 9.2 0.9 58.2 10.1

非正規 1197 24 5 47 0 22 8 4 7 1 1 71 4 5 8非正規 1197 24.5 47.0 22.8 4.7 1.1 71.4 5.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 28.3 44.9 22.0 4.2 0.6 73.1 4.8

／契約社員・嘱託社員 502 22.3 47.8 22.9 5.4 1.6 70.1 7.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 20.4 50.0 24.5 4.1 1.0 70.4 5.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「できるだけ働きたくない」と思う割合が最も高いのは、正規社員である

Part２ 就業実態

「仕事内容より都合に合わせ勤務時間調整できる事が重要」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイ
マー・フリーターでやや高いが、大きな差は見られない

■働き方について：できるだけ働きたくない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 11.3 20.7 29.7 25.0 13.3 32.0 38.2

非正規 1197 11.1 18.3 27.3 27.8 15.5 29.4 43.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.8 19.6 27.3 30.5 10.8 31.5 41.3

／契約社員・嘱託社員 502 11.0 16.1 27.9 27.3 17.7 27.1 45.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 20.4 26.0 22.4 21.4 30.1 43.9

■働き方について：仕事内容より都合に合わせ勤務時間調整できる事が重要 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 6.0 27.4 41.1 21.8 3.7 33.5 25.5

非正規 1197 8.9 26.9 38.1 20.6 5.5 35.8 26.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.4 25.5 41.5 17.8 3.8 36.9 21.6

／契約社員・嘱託社員 502 7.8 27.3 35.9 22.9 6.2 35.1 29.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 29.6 35.2 21.9 8.2 34.7 30.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「ひとや組織をまとめてひきいたい」と思わない割合は、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターが

Part２ 就業実態

正規社員を17.9ポイント、派遣社員が14.9ポイント上回る

「働いている時間よりプライベートの時間を大切にしたい」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイ
マー・フリーターでやや高いが、大きな差はみられない

■働き方について：ひとや組織をまとめてひきいたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 5.8 22.3 42.8 20.2 8.8 28.1 29.0

非正規 1197 4.5 16.5 36.0 28.1 15.0 21.0 43.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.2 13.8 35.1 31.3 15.6 18.0 46.9

／契約社員・嘱託社員 502 4.8 18.3 38.0 24.9 13.9 23.1 38.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.6 18.4 33.2 28.1 15.8 23.0 43.9

■働き方について：働いている時間よりプライベートの時間を大切にしたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 21.2 35.9 35.6 6.5 0.7 57.2 7.3

非正規 1197 22.3 35.6 34.4 6.5 1.2 57.9 7.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 22.8 37.5 32.7 5.8 1.2 60.3 7.0

／契約社員・嘱託社員 502 20.7 35.5 36.1 6.6 1.2 56.2 7.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 25.0 31.1 34.7 8.2 1.0 56.1 9.2
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男性３０代の働き方調査（全国）

「さまざまな仕事を経験したい」と思う割合が最も高いのは派遣社員で、正規社員、非正規社員全体より10ポ

Part２ 就業実態

イント近く上回る

「働くことは、お金を稼ぐための手段にすぎない」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイマー・フ
リーター・派遣社員でやや高いが、大きな差はみられない

■働き方について：さまざまな仕事を経験したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 8.0 31.7 39.6 16.3 4.4 39.6 20.7

非正規 1197 7.4 32.2 38.0 19.0 3.3 39.6 22.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.4 28.3 39.7 21.2 4.4 34.7 25.7

／契約社員・嘱託社員 502 7.6 33.3 38.0 18.1 3.0 40.8 21.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.2 39.8 33.7 15.8 1.5 49.0 17.3

■働き方について：働くことは、お金を稼ぐための手段にすぎない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 12.9 29.7 34.0 18.6 4.8 42.7 23.4

非正規 1197 14.8 29.6 31.8 19.8 4.0 44.4 23.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 16.6 29.7 32.1 17.8 3.8 46.3 21.6

／契約社員・嘱託社員 502 12.2 29.5 33.1 21.1 4.2 41.6 25.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 16.8 29.6 28.1 21.4 4.1 46.4 25.5
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男性３０代の働き方調査（全国）

「マニュアルや手順にそって、仕事を進めたい」と思う割合は、非正規社員が正規社員より13.4ポイント上回

Part２ 就業実態

る

「経済的に恵まれなくても仕事以外の時間を大切にしたい」と思う割合は、非正規社員が正規社員を14.0ポイ
ント上回り、なかでも社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターでは過半数が「そう思う」と答えてい
る

■働き方について：マニュアルや手順にそって、仕事を進めたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 3.5 14.9 45.0 26.2 10.4 18.4 36.6

非正規 1197 5.5 26.3 40.9 21.2 6.1 31.8 27.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 5.2 27.5 43.9 18.4 5.0 32.7 23.4

／契約社員・嘱託社員 502 5.8 23.7 38.6 24.1 7.8 29.5 31.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.6 30.1 38.8 20.9 4.6 35.7 25.5

■働き方について：経済的に恵まれなくても仕事以外の時間を大切にしたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

ＴＯＴＡＬ 1762 10.4 30.8 39.0 16.1 3.7 41.2 19.8

正規 565 8.1 23.5 42.1 20.9 5.3 31.7 26.2

非正規 1197 11.5 34.2 37.5 13.8 3.0 45.7 16.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 13.2 37.1 35.9 10.8 3.0 50.3 13.8

／契約社員・嘱託社員 502 11.0 31.1 37.8 16.9 3.2 42.0 20.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.7 34.7 40.8 13.3 2.6 43.4 15.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「名前の知られた会社で働きたい」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターで低く、

Part２ 就業実態

正規社員の割合を11.4ポイント下回る

「会社の中で昇進（出世）したい」と思う割合は、正規社員ではそう思わない割合を上回るが、非正規社員は
いずれもそう思わない割合の方が高い

■働き方について：名前の知られた会社で働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 4.6 23.0 38.2 23.4 10.8 27.6 34.2

非正規 1197 3.6 17.3 34.5 28.2 16.4 20.9 44.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.4 12.8 33.3 30.7 19.8 16.2 50.5

／契約社員・嘱託社員 502 4.2 19.5 35.7 26.7 13.9 23.7 40.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.6 23.0 34.7 26.0 13.8 25.5 39.8

■働き方について：会社のなかで昇進（出世）したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 11.0 28.5 35.2 17.9 7.4 39.5 25.3

非正規 1197 7.7 21.4 33.6 24.6 12.7 29.1 37.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.2 16.0 36.1 27.7 14.0 22.2 41.7

／契約社員・嘱託社員 502 8.0 25.9 32.1 22.7 11.4 33.9 34.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 10.7 23.5 31.1 21.9 12.8 34.2 34.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

「注目を浴びるような仕事がしたい」と思う割合は、正規社員ではそう思わない割合を上回るが、非正規社員

Part２ 就業実態

はいずれもそう思わない割合の方が高い

「やりたい仕事だけに専念したい」と思う割合は、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターでやや高
いが、大きな差はみられない

■働き方について：注目を浴びるような仕事がしたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 6.9 26.2 37.5 21.4 8.0 33.1 29.4

非正規 1197 7.2 20.3 32.3 27.7 12.5 27.5 40.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 7.0 16.4 31.3 31.1 14.2 23.4 45.3

／契約社員・嘱託社員 502 8.0 23.1 33.1 25.1 10.8 31.1 35.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.6 23.0 33.2 25.5 12.8 28.6 38.3

■働き方について：やりたい仕事だけに専念したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 8.1 37.9 38.6 12.6 2.8 46.0 15.4

非正規 1197 11.8 38.0 36.7 10.9 2.6 49.8 13.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 12.8 40.1 34.5 10.0 2.6 52.9 12.6

／契約社員・嘱託社員 502 11.0 35.3 39.0 11.8 3.0 46.2 14.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.2 39.8 36.2 11.2 1.5 51.0 12.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「大きな責任のある仕事を任されたい」と思う割合は、正規社員で最も高く、そう思わない割合の２倍以上に

Part２ 就業実態

上る。一方で社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターではそう思わない割合の方が高い

「安定した雇用契約のもとで働きたい」と思う割合は、派遣社員が最も高いが、大きな差はみられない

■働き方について：大きな責任のある仕事を任されたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 6.5 31.3 44.4 12.4 5.3 37.9 17.7

非正規 1197 6.5 21.9 42.4 19.4 9.8 28.4 29.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.0 20.0 38.1 23.6 12.2 26.1 35.9

／契約社員・嘱託社員 502 7.0 22.5 45.2 18.3 7.0 29.5 25.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 6.6 25.0 46.4 11.2 10.7 31.6 21.9

■働き方について：安定した雇用契約のもとで働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 34.0 41.8 19.5 3.4 1.4 75.8 4.8

非正規 1197 38.5 35.8 18.8 4.8 2.1 74.3 6.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 34.1 36.1 21.6 5.4 2.8 70.1 8.2

／契約社員・嘱託社員 502 41.6 35.1 16.9 4.6 1.8 76.7 6.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 41.8 36.7 16.3 4.1 1.0 78.6 5.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「新しい商品・サービスや、価値を生み出したい」と思う割合が最も高いのは正規社員で、次いで契約社員で

Part２ 就業実態

ある

「組織にしばられたくない」と思う割合が最も高いのは社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターで、
正規社員を10ポイント上回る

■働き方について：新しい商品・サービスや、価値を生み出したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 14.7 40.9 34.5 8.0 1.9 55.6 9.9

非正規 1197 14.1 33.6 35.7 12.5 4.1 47.7 16.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.4 31.3 38.5 13.8 5.0 42.7 18.8

／契約社員・嘱託社員 502 16.1 36.3 32.9 11.4 3.4 52.4 14.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.8 32.7 35.7 12.2 3.6 48.5 15.8

■働き方について：組織にしばられたくない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 12.4 37.3 40.2 9.7 0.4 49.7 10.1

非正規 1197 19 0 37 3 34 5 8 0 1 2 56 3 9 2非正規 1197 19.0 37.3 34.5 8.0 1.2 56.3 9.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 21.4 38.3 33.3 6.4 0.6 59.7 7.0

／契約社員・嘱託社員 502 16.5 36.1 36.7 9.2 1.6 52.6 10.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 19.4 37.8 32.1 9.2 1.5 57.1 10.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

「信頼できる上司やリーダーのもとで働きたい」と思う割合は、全ての就業形態で高いが、中でも最も高いの

Part２ 就業実態

は派遣社員で9割弱に上る

「人間関係が良好な職場で働きたい」と思う割合は、全ての就業形態で高いが、中でも最も高いのは派遣社員
で9割強に上る

■働き方について：信頼できる上司やリーダーのもとで働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 41.1 41.8 14.3 1.8 1.1 82.8 2.8

非正規 1197 37.8 45.1 13.8 2.1 1.2 83.0 3.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 33.5 44.9 17.8 2.4 1.4 78.4 3.8

／契約社員・嘱託社員 502 41.6 43.8 12.2 1.2 1.2 85.5 2.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 39.3 49.0 7.7 3.6 0.5 88.3 4.1

■働き方について：人間関係が良好な職場で働きたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 46.5 38.6 12.9 1.1 0.9 85.1 1.9

非正規 1197 50 0 39 5 8 8 1 0 0 8 89 5 1 8非正規 1197 50.0 39.5 8.8 1.0 0.8 89.5 1.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 48.9 38.9 10.2 1.4 0.6 87.8 2.0

／契約社員・嘱託社員 502 49.8 40.0 8.4 0.8 1.0 89.8 1.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 53.1 39.8 6.1 0.5 0.5 92.9 1.0
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男性３０代の働き方調査（全国）

「多少無理しても、高い収入をめざしたい」と思う割合が最も低いのは社会人アルバイト・パートタイマー・

Part２ 就業実態

フリーターで、正規社員での割合を11.6ポイント下回る

「仕事を通じて、成長したい」と思う割合が最も高いのは派遣社員で、社会人アルバイト・パートタイマー・
フリーターが最も低い

■働き方について：多少無理しても、高い収入をめざしたい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 4.2 23.4 42.1 23.4 6.9 27.6 30.3

非正規 1197 4.8 16.3 39.8 29.2 10.0 21.1 39.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.6 11.4 39.3 31.3 13.4 16.0 44.7

／契約社員・嘱託社員 502 5.2 19.3 39.4 28.5 7.6 24.5 36.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.1 20.9 41.8 25.5 7.7 25.0 33.2

■働き方について：仕事を通じて、成長したい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな
い

まったくそ
う思わな
い

そう思う
計

そう思わ
ない計

正規 565 27.1 48.5 19.8 3.5 1.1 75.6 4.6

非正規 1197 26 7 46 1 20 9 4 2 2 1 72 8 6 3非正規 1197 26.7 46.1 20.9 4.2 2.1 72.8 6.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 23.8 45.9 24.6 3.8 1.8 69.7 5.6

／契約社員・嘱託社員 502 27.9 46.4 18.7 5.0 2.0 74.3 7.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 31.1 45.9 16.8 3.1 3.1 77.0 6.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

非正規社員が今の就業形態で働く理由として最も多いのは「正社員での仕事が得られなかったから」で、いず

Part２ 就業実態

６）非正規社員として働く理由

れの就業形態においても半数を上回る

■今の就業形態で働く理由【ベース：非正規雇用者】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

正社員で
の仕事が
得られな
かったか
ら

就業形態
にこだわ
らずに仕
事を探し
たから

そもそも
正社員と
しての仕
事につく
気がな
かったか
ら

非正規 1197 58.6 28.5 12.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 53.7 26.3 20.0

／契約社員・嘱託社員 502 63.3 30.7 6.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 58.7 28.6 12.8

＜「正社員ではない就業形態で働いている」とお答えの方におうかがいします。＞
Q14正社員ではなく、今の就業形態で働いているのはなぜですか。もっとも近いものを1つだけお選びください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

今の働き方を選んだ理由として、

Part２ 就業実態

社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターでは「仕事以外の自分の活動と両立できるから」「つきたい
仕事に向けての活動と両立できるから」が多い

契約社員・嘱託社員では「やりたい仕事にこだわったから」「専門的な資格・技能を活かせるから」が多い

派遣社員では「さまざまな仕事を経験できるから」「組織にしばられたくないから」が多い

■今の働き方を選んだ理由【ベース：今の就業形態で働く理由が『就業形態にこだわらずに仕事を探した』『正社員としての仕事につく気がなかった』人】
（複数回答：％）（複数回答 ）

ＴＯＴＡＬ

仕事以外
の自分の
活動と両
立できる
から

つきたい
仕事に向
けての活
動と両立
できるか
ら

家族の事
情（介護・
育児・家
事）と両
立できる
から

組織にし
ばられた
くないか
ら

やりたい
仕事にこ
だわった
から

専門的な
資格・技
能を活か
せるから

さまざま
な仕事を
経験でき
るから

好きな業
界・商品
に関われ
るから

非正規 496 38.3 31.5 12.1 25.6 24.2 18.8 17.9 11.7

バ／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 231 45.9 38.5 13.0 23.8 18.2 10.0 13.4 9.5

／契約社員・嘱託社員 184 29.3 25.5 12.0 25.0 33.7 27.2 15.2 15.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 81 37.0 24.7 9.9 32.1 19.8 24.7 37.0 8.6

人と競争
するより
自分の
ペースで
仕事がし
たかった

心理的な
プレッ
シャーが
少ないほ
うがよい
から

健康上の
理由で、
正社員と
して働く
のが難し
いから

住まいの
近くで働
きたかっ
たから

会社のビ
ジョン・理
念に共感
できたか
ら

なんとなく その他

から
から いから

非正規 22.4 25.2 9.5 19.8 3.4 10.9 5.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 24.2 29.4 12.1 22.1 2.6 11.3 3.9

／契約社員・嘱託社員 20.7 20.1 8.2 15.8 5.4 9.8 6.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 21.0 24.7 4.9 22.2 1.2 12.3 9.9

（Q14で『就業形態にこだわらず仕事を探した』『正社員としての仕事につく気がなかった』人に）
Q15 今の働き方を選んだ理由を教えてください。あてはまるもの全てをお選びください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

正規社員でも、「雇用期間の定めがある」と回答した人が8.1％いる

Part２ 就業実態

７）雇用契約期間・更新状況

雇用契約期間としても最も多いのは、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターでは３か月～６か月以
下、契約社員・嘱託社員では６か月～１年以下、派遣社員では１か月～３か月である

■勤務先での雇用契約期間状況 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
雇用期間
の定めが
ある

期限の定
めのない
雇用契約
である

わからな
い

正規 565 8.1 88.5 3.4

非正規 1197 64.0 26.9 9.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 43.3 40.7 16.0

／契約社員・嘱託社員 502 78.9 17.9 3.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 78.6 14.8 6.6

■雇用契約期間【ベース：雇用期限有り】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
１か月以 ～３か月 ～６か月 ～１年以 ～２年以 ～３年以

それ以上 異常値 平均ＴＯＴＡＬ
月以

下
月

以下
月

以下
年以

下
年以

下
年以

下
それ以上 異常値 平均

正規 46 4.3 2.2 4.3 34.8 4.3 19.6 30.4 0.0 78.5

非正規 766 3.7 22.6 25.2 34.9 3.3 4.8 2.0 3.7 10.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 216 1.9 21.8 40.3 29.2 1.9 1.4 0.0 3.7 7.6

／契約社員・嘱託社員 396 2.0 13.1 20.5 46.2 4.5 7.3 3.0 3.3 12.9

／派遣（ 般 特定 紹介予定含む） 154 10 4 48 1 16 2 13 6 1 9 3 2 1 9 4 5 7 0

Q17 あなたは、現在の勤務先で、期間を定めて雇われていますか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。

＜「雇用契約期間の定めがある」とお答えの方におうかがいします。＞
Q18 現在の勤務先での雇用契約期間をお教えください。

※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 154 10.4 48.1 16.2 13.6 1.9 3.2 1.9 4.5 7.0
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男性３０代の働き方調査（全国）

更新の可能性については、いずれの就業形態においても７割以上が「ほぼ間違いなく更新される」「更新され

Part２ 就業実態

る可能性が高い」と回答している

転換成度の有無については、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの24.2％が「制度の有無を知ら
ない」と回答しており、派遣社員では38.8ポイントが「制度がない」と回答している

■更新の可能性【ベース：雇用期限有り】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
ほぼ間違
いなく更
新される

更新され
る可能性
が高い

どちらとも
いえない

更新され
る可能性
が低い

更新され
ない

正規 51 56.9 19.6 9.8 5.9 7.8

非正規 772 37.0 36.9 15.2 2.6 8.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 218 39.0 37.2 13.8 1.4 8.7

／契約社員・嘱託社員 399 35.3 38.1 15.3 2.8 8.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 155 38.7 33.5 16.8 3.9 7.1

■転換制度の有無と実施頻度 （単 回答 ％）■転換制度の有無と実施頻度 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

制度があ
り多くの
人が正社
員に転換
されてい
る

制度があ
りたまに
正社員に
転換され
ている

制度はあ
るがほと
んど転換
されてい
ない

制度がな
い

制度の有
無をしら
ない

正規 565 10.8 29.6 11.5 29.4 18.8

非正規 1197 5.4 27.6 20.3 28.0 18.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.2 23.4 19.4 29.7 24.2

／契約社員・嘱託社員 502 9.2 35.1 21.1 22.1 12.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.5 18.9 20.4 38.8 20.4
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Q19   あなたの雇用契約は、更新される可能性はありますか。
Q20   現在の職場では、非正社員が正社員に転換（登用）される制度がありますか。

また、制度がある場合どのぐらい転換（登用）されていますか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。



男性３０代の働き方調査（全国）

「ひとつの分野の専門性を高められる」について「あてはまる」と回答した割合が最も高いのは正規社員で、

Part２ 就業実態

８）今の仕事について

社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターを23.8ポイント上回る

「自分の都合に合わせて、勤務時間を調整しやすい」について「あてはまる」と回答した割合が最も高いのは
社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターで、正規社員を22.6ポイント上回る

■今の仕事について：ひとつの分野の専門性を高められる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 16.8 49.7 19.8 8.0 5.7 66.5 13.6

非正規 119 14 39 1 23 1 12 9 10 4 3 6 23 2非正規 1197 14.5 39.1 23.1 12.9 10.4 53.6 23.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 9.4 33.3 28.5 15.0 13.8 42.7 28.9

／契約社員・嘱託社員 502 18.7 44.4 19.3 10.2 7.4 63.1 17.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 16.8 40.3 19.4 14.3 9.2 57.1 23.5

■今の仕事について：自分の都合に合わせて、勤務時間を調整しやすい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 9.2 28.7 23.9 21.8 16.5 37.9 38.2

非正規 1197 15.5 33.6 18.5 17.7 14.6 49.1 32.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 20.2 40.3 17.6 11.4 10.4 60.5 21.8

／契約社員・嘱託社員 502 12.0 29.5 19.3 22.7 16.5 41.4 39.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.8 27.0 18.9 20.9 20.4 39.8 41.3

Q21  あなたの今の仕事について教えてください。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

「会社のビジョン・理念に共感できる」について「あてはまる」と回答した割合は、正規社員が高く非正規社

Part２ 就業実態

員を8.6ポイント上回る

「世の中をすばらしいものにすることに貢献できる」について「あてはまらない」と回答した割合が最も高い
のは派遣社員で、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターが続く

■今の仕事について：会社のビジョン・理念に共感できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 6.4 25.1 41.1 17.5 9.9 31.5 27.4

非正規 1197 3.9 19.0 45.4 17.3 14.5 22.9 31.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.8 15.6 45.9 18.6 15.0 20.4 33.7

／契約社員・嘱託社員 502 3.8 21.7 45.2 16.1 13.1 25.5 29.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.0 20.4 44.4 16.8 16.3 22.4 33.2

■今の仕事について：世の中をすばらしいものにすることに貢献できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 8.0 27.1 41.8 14.9 8.3 35.0 23.2

非正規 1197 5.6 22.8 41.9 17.6 12.0 28.4 29.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.0 18.8 45.9 18.8 12.4 22.8 31.3

／契約社員・嘱託社員 502 7.6 27.3 38.2 16.1 10.8 34.9 26.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.6 21.4 41.3 18.4 14.3 26.0 32.7

RECRUIT Works Institute 42



男性３０代の働き方調査（全国）

「雇用不安（解雇される不安）が大きい」について「あてはまる」と回答した割合は、非正規社員が正規社員

Part２ 就業実態

を18.2ポイント上回る。特に、派遣社員の割合は高く56.6％に上る

「安定した収入が見込める」について「あてはまる」と回答した割合は、正規社員が非正規社員を16.7ポイン
ト上回る。特に低いのは社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターで、「あてはまらない」が５割近く
に上る

■今の仕事について：雇用不安（解雇される不安）が大きい （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 10.8 18.4 29.6 26.4 14.9 29.2 41.2

非正規 1197 19.9 27.5 29.4 17.7 5.5 47.4 23.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 17.6 26.1 33.5 17.2 5.6 43.7 22.8

／契約社員・嘱託社員 502 20.7 26.7 27.7 19.1 5.8 47.4 24.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 23.5 33.2 23.5 15.3 4.6 56.6 19.9

■今の仕事について：安定した収入が見込める （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 8.8 35.6 34.2 14.0 7.4 44.4 21.4

非正規 1197 4.2 23.5 32.2 23.4 16.7 27.7 40.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.6 14.4 34.3 26.3 22.4 17.0 48.7

／契約社員・嘱託社員 502 5.4 29.9 32.9 19.1 12.7 35.3 31.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 30.1 25.5 27.0 12.2 35.2 39.3
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男性３０代の働き方調査（全国）

「注目を浴びるような仕事ができる」について、「あてはまらない」と答えた割合が最も高いのは社会人アル

Part２ 就業実態

バイト・パートタイマー・フリーターで、68.1％に上る

「職場の人間関係が良好である」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは派遣社員だが、大き
な差は見られない

■今の仕事について：注目を浴びるような仕事ができる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 3.4 11.7 39.8 29.7 15.4 15.0 45.1

非正規 1197 2.3 9.9 28.3 28.3 31.2 12.2 59.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 1.2 7.0 23.6 30.7 37.5 8.2 68.1

／契約社員・嘱託社員 502 3.4 13.5 33.3 25.5 24.3 16.9 49.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.0 8.2 27.6 29.6 32.7 10.2 62.2

■今の仕事について：職場の人間関係が良好である （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 9.6 37.9 31.9 12.6 8.1 47.4 20.7

非正規 1197 11.9 34.6 35.5 10.8 7.3 46.4 18.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 9.4 33.7 40.3 10.2 6.4 43.1 16.6

／契約社員・嘱託社員 502 13.3 34.7 31.9 11.6 8.6 48.0 20.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.3 36.7 32.7 10.2 6.1 51.0 16.3
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男性３０代の働き方調査（全国）

「競争して高め合う風土である」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは正規社員で、非正規

Part２ 就業実態

社員を8.0ポイント上回る

「自分らしく、働けていると感じる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは契約社員・嘱託
社員で42.4％となる

■今の仕事について：競争して高め合う風土である （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 3.9 17.3 35.4 29.9 13.5 21.2 43.4

非正規 1197 2.8 10.4 32.6 31.3 22.9 13.2 54.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.2 8.4 34.1 30.7 24.6 10.6 55.3

／契約社員・嘱託社員 502 3.2 12.5 32.7 31.3 20.3 15.7 51.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.6 9.7 28.6 33.2 25.0 13.3 58.2

■今の仕事について：自分らしく、働けていると感じる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.7 31.7 36.1 18.9 7.6 37.3 26.5

非正規 1197 7.8 31.9 32.2 15.7 12.4 39.7 28.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.4 30.3 34.1 17.2 12.0 36.7 29.3

／契約社員・嘱託社員 502 8.4 34.1 31.1 13.3 13.1 42.4 26.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 30.6 30.1 17.9 11.7 40.3 29.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

「通常の勤務時間を超えた残業が、よく発生する」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正

Part２ 就業実態

規社員を17.0ポイント上回る

「自分が望めば、今の会社で長期的に働ける」について、「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規
社員を22.6ポイント上回る

■今の仕事について：競争して高め合う風土である （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 3.9 17.3 35.4 29.9 13.5 21.2 43.4

非正規 1197 2.8 10.4 32.6 31.3 22.9 13.2 54.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.2 8.4 34.1 30.7 24.6 10.6 55.3

／契約社員・嘱託社員 502 3.2 12.5 32.7 31.3 20.3 15.7 51.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.6 9.7 28.6 33.2 25.0 13.3 58.2

■今の仕事について：自分らしく、働けていると感じる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.7 31.7 36.1 18.9 7.6 37.3 26.5

非正規 1197 7.8 31.9 32.2 15.7 12.4 39.7 28.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.4 30.3 34.1 17.2 12.0 36.7 29.3

／契約社員・嘱託社員 502 8.4 34.1 31.1 13.3 13.1 42.4 26.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 30.6 30.1 17.9 11.7 40.3 29.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

「大きな責任を伴う仕事が多い」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を14.5ポイ

Part２ 就業実態

ント上回る

「新たな課題に挑戦する機会が多い」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を17.6
ポイント上回る

■今の仕事について：大きな責任を伴う仕事が多い （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 9.7 32.9 41.4 11.9 4.1 42.7 15.9

非正規 1197 6.9 21.4 31.2 24.0 16.6 28.2 40.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.6 16.6 31.7 25.7 21.4 21.2 47.1

／契約社員・嘱託社員 502 9.0 25.9 33.5 21.1 10.6 34.9 31.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 7.1 21.9 24.0 27.0 19.9 29.1 46.9

■今の仕事について：新たな課題に挑戦する機会が多い （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 9.9 34.3 36.3 13.5 6.0 44.2 19.5

非正規 1197 7.4 19.1 29.8 24.6 19.0 26.6 43.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.6 14.4 29.5 27.5 24.0 19.0 51.5

／契約社員・嘱託社員 502 10.2 24.5 29.9 21.9 13.5 34.7 35.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 7.7 17.3 30.6 24.0 20.4 25.0 44.4
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男性３０代の働き方調査（全国）

「好きな業界・商品に関わっている」について「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは契約社員・嘱託社

Part２ 就業実態

員で、４割を上回る

「ひとや組織をまとめてひきいる立場である」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社
員を12.4ポイント上回る

■今の仕事について：好きな業界・商品に関わっている （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 8.5 28.0 40.0 14.0 9.6 36.5 23.5

非正規 1197 11.6 24.1 28.7 16.9 18.7 35.7 35.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.2 21.6 28.5 20.4 21.2 29.9 41.7

／契約社員・嘱託社員 502 15.1 26.7 28.1 13.5 16.5 41.8 30.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.2 23.5 31.1 16.3 17.9 34.7 34.2

■今の仕事について：ひとや組織をまとめてひきいる立場である （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 6.5 17.2 36.6 22.7 17.0 23.7 39.6

非正規 1197 2.1 9.2 22.0 20.9 45.9 11.3 66.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.4 6.6 21.8 20.2 48.9 9.0 69.1

／契約社員・嘱託社員 502 2.2 11.8 25.5 20.9 39.6 13.9 60.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.0 9.2 13.3 22.4 54.1 10.2 76.5
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男性３０代の働き方調査（全国）

「会社のルールに従うことに息苦しさを感じることがある」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社

Part２ 就業実態

員が非正規社員を11.1ポイント上回る

「ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担っている」について「あてはまる」と答えた割合が最も高いの
は契約社員・嘱託社員だが、大きな差はない

■今の仕事について：会社のルールに従うことに息苦しさを感じることがある （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 12.6 34.9 31.3 17.2 4.1 47.4 21.2

非正規 1197 10.8 25.6 30.2 22.4 11.0 36.3 33.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 9.4 24.8 31.3 20.8 13.6 34.3 34.5

／契約社員・嘱託社員 502 12.7 28.5 27.9 23.5 7.4 41.2 30.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.2 19.9 33.7 23.5 13.8 29.1 37.2

■今の仕事について：ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担っている （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 10.4 38.6 32.9 13.5 4.6 49.0 18.1

非正規 1197 13 2 36 1 29 0 13 6 8 1 49 3 21 7非正規 1197 13.2 36.1 29.0 13.6 8.1 49.3 21.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.8 33.3 33.7 12.6 8.6 45.1 21.2

／契約社員・嘱託社員 502 13.9 38.6 25.1 13.9 8.4 52.6 22.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.8 36.7 27.0 15.3 6.1 51.5 21.4
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男性３０代の働き方調査（全国）

「勤務地が異動する可能性はない」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは社会人アルバイ

Part２ 就業実態

ト・パートタイマー・フリーターで７割強に上るが、正規社員においても４割強が異動の可能性はないと回答
している

「高い収入が見込める」については、全ての就業形態で「あてはまらない」と答えた割合が「あてはまる」と
答えた割合を上回り、最も高いのは社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターで77.2ポイントに上る

■今の仕事について：勤務地が異動する可能性はない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 18.9 23.7 22.1 18.1 17.2 42.7 35.2

非正規 1197 41.9 25.3 17.2 8.5 7.0 67.3 15.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 47.7 25.9 15.8 6.0 4.6 73.5 10.6

／契約社員・嘱託社員 502 35.5 25.3 18.7 10.8 9.8 60.8 20.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 43.9 24.0 16.8 9.2 6.1 67.9 15.3

■今の仕事について：高い収入が見込める （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 1.6 12.0 34.2 29.6 22.7 13.6 52.2

非正規 1197 1 7 7 1 20 7 27 6 42 9 8 8 70 5非正規 1197 1.7 7.1 20.7 27.6 42.9 8.8 70.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 0.6 4.2 18.0 27.9 49.3 4.8 77.2

／契約社員・嘱託社員 502 2.8 8.2 22.5 27.7 38.8 11.0 66.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.5 11.7 23.0 26.5 37.2 13.3 63.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「職場には、能力やスキルを高める機会がある」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規

Part２ 就業実態

社員を10.3ポイント上回る

「昇給の見込みがある」について、正規社員では「あてはまる」と答えた割合が42.7％だが、非正規社員はい
ずれの就業形態においても「あてはまらない」と答えた割合が5割を超えている

■今の仕事について：職場には、能力やスキルを高める機会がある （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 8.5 33.1 34.7 16.5 7.3 41.6 23.7

非正規 1197 6.7 24.6 27.7 21.1 20.0 31.3 41.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.6 17.8 29.1 23.0 25.5 22.4 48.5

／契約社員・嘱託社員 502 9.2 28.9 27.9 18.9 15.1 38.0 34.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.6 31.1 23.5 21.4 18.4 36.7 39.8

■今の仕事について：昇給の見込みがある （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 7.4 35.2 34.7 14.2 8.5 42.7 22.7

非正規 1197 2 7 14 1 27 6 25 1 30 6 16 8 55 6非正規 1197 2.7 14.1 27.6 25.1 30.6 16.8 55.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 1.6 11.4 29.3 26.7 31.1 13.0 57.7

／契約社員・嘱託社員 502 3.8 18.1 27.3 24.5 26.3 21.9 50.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.6 10.7 24.0 22.4 40.3 13.3 62.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「新しい商品・サービス、価値を生み出せる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは正規社

Part２ 就業実態

員で、非正規社員はいずれの就業形態も「あてはまらない」と答えた割合の方が高い

「プライベートの時間がほとんどない」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を8.1
ポイント上回る

■今の仕事について：新しい商品・サービス、価値を生み出せる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.5 27.4 36.5 18.1 12.6 32.9 30.6

非正規 1197 3.8 13.2 30.1 23.0 29.9 17.0 52.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.8 10.4 26.3 25.1 35.5 13.2 60.5

／契約社員・嘱託社員 502 5.0 15.9 33.9 21.1 24.1 20.9 45.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.6 13.3 30.1 22.4 30.6 16.8 53.1

■今の仕事について：プライベートの時間がほとんどない （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 6.0 13.5 31.9 31.7 17.0 19.5 48.7

非正規 1197 3.8 7.7 27.6 32.0 29.0 11.4 61.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.0 6.2 29.5 29.5 30.9 10.2 60.3

／契約社員・嘱託社員 502 4.0 9.2 27.5 32.7 26.7 13.1 59.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.6 7.7 23.0 36.7 30.1 10.2 66.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「勤務時間が短い」について、「あてはまらない」と答えた割合は正規社員が非正規社員を18.0ポイント上回

Part２ 就業実態

る

「マニュアルや手順にそって、進める仕事が多い」と答えた割合が高いのは社会人アルバイト・パートタイ
マー・フリーター・派遣社員で、いずれも５割強に上る

■今の仕事について：勤務時間が短い （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 2.3 10.8 29.6 30.8 26.5 13.1 57.3

非正規 1197 9.8 15.0 36.0 20.8 18.5 24.7 39.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 16.8 19.2 37.3 15.4 11.2 36.1 26.7

／契約社員・嘱託社員 502 4.2 10.6 36.3 24.7 24.3 14.7 49.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 6.1 15.3 32.1 24.5 21.9 21.4 46.4

■今の仕事について：マニュアルや手順にそって、進める仕事が多い （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 3.7 21.1 30.8 28.8 15.6 24.8 44.4

非正規 1197 13.0 32.6 26.7 17.5 10.2 45.6 27.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 14.0 37.5 26.7 13.0 8.8 51.5 21.8

／契約社員・嘱託社員 502 11.4 26.5 27.9 22.5 11.8 37.8 34.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.8 35.7 24.0 15.8 9.7 50.5 25.5
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男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事によって、やり遂げたという実感がもてる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは契

Part２ 就業実態

約社員・嘱託社員だが、大きな差は見られない

「さまざまな仕事を経験できる」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を14.9ポイ
ント上回る

■今の仕事について：仕事によって、やり遂げたという実感がもてる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 8.8 37.2 34.7 12.7 6.5 46.0 19.3

非正規 1197 8.6 34.2 30.9 15.7 10.6 42.8 26.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.6 29.5 37.3 14.4 12.2 36.1 26.7

／契約社員・嘱託社員 502 10.0 38.4 25.9 17.1 8.6 48.4 25.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 10.2 35.2 27.6 15.3 11.7 45.4 27.0

■今の仕事について：さまざまな仕事を経験できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 6.0 30.4 35.6 17.2 10.8 36.5 28.0

非正規 1197 4.4 17.1 29.9 27.1 21.5 21.6 48.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.8 14.6 29.3 27.3 25.1 18.4 52.3

／契約社員・嘱託社員 502 5.2 19.9 32.3 24.5 18.1 25.1 42.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.1 16.3 25.5 33.2 20.9 20.4 54.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「名前の知られた会社である」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは派遣社員で、６割弱に

Part２ 就業実態

上る

「無理せず、きっちり働ける」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは派遣社員で、６割弱に
上る

■今の仕事について：名前の知られた会社である （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 17.0 22.5 22.7 17.2 20.7 39.5 37.9

非正規 1197 25.0 22.1 21.9 13.4 17.6 47.1 31.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 16.8 19.2 23.8 15.4 24.6 36.1 40.1

／契約社員・嘱託社員 502 31.5 22.5 20.5 12.4 13.1 54.0 25.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 29.1 28.6 20.4 10.7 11.2 57.7 21.9

■今の仕事について：無理せず、きっちり働ける （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 4.8 26.7 40.2 17.7 10.6 31.5 28.3

非正規 1197 11 3 35 5 35 3 11 8 6 1 46 8 17 9非正規 1197 11.3 35.5 35.3 11.8 6.1 46.8 17.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.8 32.5 39.7 9.2 6.8 44.3 16.0

／契約社員・嘱託社員 502 9.0 36.1 33.7 14.5 6.8 45.0 21.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.8 41.8 28.6 11.2 2.6 57.7 13.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事の進め方は、自分の判断に任されている部分が多い」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社

Part２ 就業実態

員が非正規社員を10.8ポイント上回る

「やりたい仕事に専念できる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは契約社員・嘱託社員で、
その他の就業形態ではいずれも「あてはまらない」と答えた割合の方が高い

■今の仕事について：仕事の進め方は、自分の判断に任されている部分が多い （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 14.2 43.4 30.8 7.8 3.9 57.5 11.7

非正規 1197 13.6 33.1 28.0 15.9 9.4 46.7 25.3非 規

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 12.0 29.3 32.3 16.0 10.4 41.3 26.5

／契約社員・嘱託社員 502 16.1 36.7 24.9 13.9 8.4 52.8 22.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.2 33.7 25.0 20.4 9.7 44.9 30.1

■今の仕事について：やりたい仕事に専念できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 3.2 19.3 45.1 19.5 12.9 22.5 32.4

非正規 1197 6.0 21.6 39.0 18.6 14.7 27.7 33.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.8 18.2 43.1 18.6 15.2 23.0 33.9

／契約社員・嘱託社員 502 7.6 24.5 36.1 18.3 13.5 32.1 31.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 23.0 36.2 19.4 16.3 28.1 35.7

RECRUIT Works Institute 56



男性３０代の働き方調査（全国）

「任される範囲が広すぎず限定された範囲内で工夫できる」について「あてはまる」と答えた割合が最も高い

Part２ 就業実態

のは派遣社員で、正規社員では「あてはまらない」と答えた割合の方が高い

「人と競争するのではなく、自分のペースで仕事ができる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高
いのは派遣社員で、全体平均を8.6ポイント上回る

■今の仕事について：任される範囲が広すぎず限定された範囲内で工夫できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 2.7 22.1 44.1 22.8 8.3 24.8 31.2

非正規 1197 5.4 33.3 38.0 14.7 8.5 38.8 23.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 5.8 30.5 42.7 12.8 8.2 36.3 21.0

／契約社員・嘱託社員 502 4.8 34.1 35.9 15.7 9.6 38.8 25.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 6.1 38.8 31.6 16.8 6.6 44.9 23.5

■今の仕事について：人と競争するのではなく、自分のペースで仕事ができる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.1 35.4 35.8 18.1 5.7 40.5 23.7

非正規 1197 10 7 37 8 34 1 11 7 5 7 48 5 17 4非正規 1197 10.7 37.8 34.1 11.7 5.7 48.5 17.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 10.8 35.3 36.7 11.4 5.8 46.1 17.2

／契約社員・嘱託社員 502 10.4 38.2 32.9 12.0 6.6 48.6 18.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.2 43.4 30.6 11.7 3.1 54.6 14.8
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男性３０代の働き方調査（全国）

「休日出勤が、よく発生する」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を9.0ポイント

Part２ 就業実態

上回る

「上司やリーダーが信頼できる」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは契約社員・嘱託社員
だが、大きな差は見られない

■今の仕事について：休日出勤が、よく発生する （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 9.4 20.2 26.0 24.8 19.6 29.6 44.4

非正規 1197 7.2 13.4 23.0 21.7 34.8 20.6 56.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.2 11.8 25.7 20.8 33.5 20.0 54.3

／契約社員・嘱託社員 502 7.0 15.1 23.1 21.5 33.3 22.1 54.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 12.8 15.8 24.5 41.8 17.9 66.3

■今の仕事について：上司やリーダーが信頼できる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 7.3 31.9 34.5 14.3 12.0 39.1 26.4

非正規 1197 9.4 28.1 36.4 12.3 13.8 37.5 26.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 7.2 26.1 42.1 10.8 13.8 33.3 24.6

／契約社員・嘱託社員 502 11.6 30.1 30.5 14.1 13.7 41.6 27.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 28.1 37.2 11.2 13.8 37.8 25.0
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男性３０代の働き方調査（全国）

「昇進（出世）する可能性がある」について、「あてはまる」と答えた割合が最も高いのは正規社員で、非正

Part２ 就業実態

規社員の平均を27.0ポイント上回る

「仕事を通じて『成長している』という実感が持てている」について、非正規社員はいずれの就業形態におい
ても「あてはまらない」と答えた割合が「あてはまる」と答えた割合を上回る

■今の仕事について：昇進（出世）する可能性がある （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである
（５）

どちらか
というとあ
てはまる
（４）

どちらとも
いえない
（３）

どちらか
というとあ
てはまら
ない
（２）

あてはま
らない
（１）

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.5 30.4 38.2 16.6 9.2 35.9 25.8

非正規 1197 1.5 7.4 23.1 21.4 46.5 8.9 67.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 1.0 5.4 22.8 23.4 47.3 6.4 70.7

／契約社員・嘱託社員 502 2.0 10.4 26.7 19.1 41.8 12.4 61.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.5 5.1 14.8 21.9 56.6 6.6 78.6

■今の仕事について：仕事を通じて「成長している」という実感が持てている （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら
ない

あてはま
らない

あてはま
る計

あてはま
らない計

正規 565 5.0 32.7 37.5 16.1 8.7 37.7 24.8

非正規 1197 4.4 21.1 34.8 18.0 21.6 25.6 39.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.6 18.6 33.5 18.6 25.7 22.2 44.3

／契約社員・嘱託社員 502 5.6 23.7 37.1 17.3 16.3 29.3 33.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.6 20.9 32.7 18.4 24.5 24.5 42.9

RECRUIT Works Institute 59



男性３０代の働き方調査（全国）

職場の就業形態割合は、正規社員の半数以上が「ほとんど正社員である」と答えているのに対し、非正規社員

Part２ 就業実態

９）職場の就業形態割合・就業形態の違いを実感する機会・仲間の就業形態割合

の半数以上が「どちらかというと非正社員が多い」あるいは「ほとんど非正社員である」と答えている

仕事上就業形態の違いを実感する機会を「常に感じる」と答えた割合が最も高いのは派遣社員で、正規社員の
割合を16.1ポイント上回る

■職場の就業形態割合 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
ほとんど
正社員で
ある

どちらか
というと正
社員が多
い

正社員と
非正社員
が半々く
らいであ
る

どちらか
というと非
正社員が
多い

ほとんど
非正社員
である

わからな
い

正規 565 54.9 23.0 9.6 7.8 3.7 1.1

非正規 1197 9.4 14.5 15.0 25.3 32.1 3.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.8 7.8 11.2 24.4 47.1 4.6

／契約社員・嘱託社員 502 12.0 17.7 18.1 26.3 22.3 3.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.8 23.0 16.3 25.0 18.9 2.0

■仕事上就業形態の違いを実感する機会 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
る

ときどき
感じる

どちらとも
いえない

たまに感
じるくらい
である

まったく
感じない

正規 565 11.5 30.1 24.2 15.0 19.1

非正規 1197 23.1 33.2 18.1 14.9 10.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 21.0 28.7 22.0 14.0 14.2

／契約社員・嘱託社員 502 23.3 34.9 16.9 15.3 9.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 27.6 40.3 11.2 15.8 5.1

Q22  職場では、正社員と正社員ではない就業形態（非正社員）の割合はどれくらいですか。
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Q23  あなたは、ふだん仕事を進めるうえで、職場における就業形態の違い（区別）を実感する機会がどれく
らいありますか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。



男性３０代の働き方調査（全国）

仲間の就業形態割合について、正規社員は6割以上が「ほとんど正社員である」と答えているが、非正規社員で

Part２ 就業実態

は「どちらかというと非正社員が多い」と「ほとんど非正社員である」の合計が5割を超える

■仲間の就業形態割合 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
ほとんど
正社員で
ある

どちらか
というと正
社員が多
い

正社員と
非正社員
が半々く
らいであ
る

どちらか
というと非
正社員が
多い

ほとんど
非正社員
である

わからな
い

正規 565 61.1 18.2 11.9 5.0 2.5 1.4

非正規 1197 11.6 9.9 20.3 17.7 34.9 5.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.2 5.8 15.2 16.4 46.5 7.8

／契約社員・嘱託社員 502 14.7 12.4 24.7 18.9 25.5 3.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.2 13.8 21.9 17.9 29.6 4.6

Q24  あなたが、ふだん、職場で親しくしている仲間の就業形態は、次のうちどれですか。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

仕事での評価が収入に影響するかについて、正規社員は7割近くが何らかの影響があると答えているのに対し、

Part２ 就業実態

１０）仕事の評価・勤続年数

非正規社員では7割近くが「感謝やほめられたりするが収入には反映しない」「評価される機会がない」と答え
ている

勤続年数は、正規社員の44.8％が8年以上であるのに対し、非正規社員では合計8割近くが5年以下である

■仕事の評価 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
大きく、収
入に影響
する

ある程
度、収入
に影響す
る

少しだ
け、収入
に影響す
る

感謝やほ
められた
りするが
収入には
反映しな
い

評価され
る機会が
ない

正規 565 7.3 29.7 30.6 21.1 11.3

非正規 1197 3.2 10.2 17.4 48.0 21.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.0 6.8 20.4 47.3 23.4

／契約社員・嘱託社員 502 5.0 13.9 17.3 44.4 19.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 1.5 9.2 9.7 58.7 20.9

■勤続年数 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
６か月以
下

～１年以
下

～５年以
下

～８年以
下

それ以上

正規 565 4.8 4.4 31.9 14.0 44.8

非正規 1197 17.1 10.0 51.4 13.3 8.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 19.2 9.2 50.3 12.4 8.6

／契約社員・嘱託社員 502 12.5 10.8 53.6 14.3 8.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 23.5 10.2 48.5 12.8 5.1

Q25  あなたの仕事の頑張りや業績は、どのように評価されますか。
Q26 現在の勤務先での勤続年数を教えてください。
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Q26   現在の勤務先での勤続年数を教えてください。
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。



男性３０代の働き方調査（全国）

労働時間に対する満足度については、契約社員・嘱託社員・派遣社員でやや高めだが、就業形態別に大きなば

Part２ 就業実態

１１）今の仕事や生活に対する満足度

らつきは見られない

仕事内容に対する満足度については、契約社員・嘱託社員の満足度がやや高めだが、就業形態別に大きなばら
つきは見られない

■満足度：労働時間 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 9.0 56.8 22.8 11.3 65.8 34.2

非正規 1197 10.9 58.2 21.6 9.3 69.1 30.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.4 56.7 23.0 11.8 65.1 34.9

／契約社員・嘱託社員 502 12.5 59.4 20.9 7.2 71.9 28.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.8 59.2 19.9 8.2 71.9 28.1

■満足度：仕事内容 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 8.7 57.0 24.4 9.9 65.7 34.3

非正規 1197 9.8 56.4 23.6 10.2 66.2 33.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 7.4 57.1 25.3 10.2 64.5 35.5

／契約社員・嘱託社員 502 12.2 56.0 22.1 9.8 68.1 31.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 55.6 23.5 11.2 65.3 34.7

Q27 次のことに対するあなたの満足度について教えてください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

自分の働きに対する収入の水準については、派遣社員・契約社員・嘱託社員の満足度がやや低い

Part２ 就業実態

収入の安定性については、正規社員では59.8％が満足と答えているのに対し、非正規社員はいずれも不満と答
えた割合が満足と答えた割合を上回る

■満足度：あなたの働きに対する収入の水準 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 5.7 35.9 34.2 24.2 41.6 58.4

非正規 1197 3.2 31.7 39.0 26.1 34.8 65.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.4 33.9 38.9 23.8 37.3 62.7

／契約社員・嘱託社員 502 3.0 30.5 37.6 28.9 33.5 66.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.1 29.1 42.9 25.0 32.1 67.9

■満足度：収入の安定性 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 9 4 50 4 26 0 14 2 59 8 40 2正規 565 9.4 50.4 26.0 14.2 59.8 40.2

非正規 1197 3.0 35.3 35.3 26.5 38.3 61.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.4 30.3 39.3 28.1 32.7 67.3

／契約社員・嘱託社員 502 3.8 39.6 31.7 24.9 43.4 56.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.6 36.7 34.2 26.5 39.3 60.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

能力開発の機会に対する満足度は、正規社員が最も高く、社会人アルバイト・パートタイマーが最も低い

Part２ 就業実態

就業形態については、正規社員の73.5％が満足と答えており、非正規社員はいずれの就業形態も5割以上が不
満と答えている

■満足度：能力開発の機会 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 6.0 41.2 37.5 15.2 47.3 52.7

非正規 1197 3.9 27.9 39.2 29.0 31.8 68.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.6 22.8 43.9 30.7 25.5 74.5

／契約社員・嘱託社員 502 4.8 33.3 36.3 25.7 38.0 62.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 27.0 34.7 33.2 32.1 67.9

■満足度：就業形態 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 12 6 60 9 19 6 6 9 73 5 26 5正規 565 12.6 60.9 19.6 6.9 73.5 26.5

非正規 1197 5.3 38.4 28.9 27.4 43.7 56.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 5.8 39.5 30.9 23.8 45.3 54.7

／契約社員・嘱託社員 502 4.4 39.4 26.9 29.3 43.8 56.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 6.1 33.2 29.1 31.6 39.3 60.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

職場の人間関係に対する満足度については、就業形態別に大きなばらつきは見られない

Part２ 就業実態

生活に対する満足度については、正規社員が最も高く、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターが最
も低い

■満足度：職場の人間関係 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 10 1 55 8 20 5 13 6 65 8 34 2正規 565 10.1 55.8 20.5 13.6 65.8 34.2

非正規 1197 12.9 53.6 21.8 11.7 66.5 33.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.6 54.7 22.6 11.0 66.3 33.7

／契約社員・嘱託社員 502 12.9 52.6 21.9 12.5 65.5 34.5

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 15.8 53.6 19.4 11.2 69.4 30.6

満足度 生活■満足度：生活 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 7.1 54.7 28.8 9.4 61.8 38.2

非正規 1197 4.2 42.8 34.3 18.7 47.0 53.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 4.0 37.9 35.7 22.4 41.9 58.1

／契約社員・嘱託社員 502 4.4 47.0 32.5 16.1 51.4 48.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.1 44.4 35.7 15.8 48.5 51.5
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男性３０代の働き方調査（全国）

働き方の総合的な満足度は、正規社員が最も高く、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターが最も低

Part２ 就業実態

い

■働き方の総合的満足度 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
非常に満
足してい
る

まあ満足
している

あまり満
足してい
ない

満足して
いない

満足計 不満計

正規 565 6.0 57.3 27.3 9.4 63.4 36.6

非正規 1197 2.3 41.3 39.6 16.8 43.6 56.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.4 34.1 42.7 20.8 36.5 63.5

／契約社員・嘱託社員 502 2.0 47.2 36.7 14.1 49.2 50.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 3.1 44.4 39.3 13.3 47.4 52.6

Q28 あなたは、今の働き方を総合的にみると、どれくらい満足していますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

働く前に抱いていた就業形態のイメージは、正規社員の5割近くが「違った」と答えている

Part２ 就業実態

１２）働く前に抱いていた就業形態のイメージ

■働く前に抱いていた就業形態のイメージ （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ 違った
ほとんど
同じだっ
た

正規 565 49 7 50 3正規 565 49.7 50.3

非正規 1197 37.8 62.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 34.1 65.9

／契約社員・嘱託社員 502 41.8 58.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 37.2 62.8

Q29  働く前に抱いていた現在の就業形態での働き方のイメージは、働いた後と比べて違いましたか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

非正規社員の5割が、初職の就業形態は正規社員である

Ｐａｒｔ３ 転職行動実態

Part３ 転職行動実態

１）初職の就業形態／転職回数

派遣社員の約2割が、5回以上の転職を経験している

■初職の就業形態 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
正社員・
正規職員

社会人ア
ルバイト・
パートタ
イマー・フ
リーター

契約社
員・嘱託
社員

派遣 業務委託 その他

正規 565 89.9 5.3 2.7 1.8 0.0 0.4正規

非正規 1197 50.0 31.7 11.9 4.4 0.9 1.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 44.1 47.3 4.6 2.0 0.8 1.2

／契約社員・嘱託社員 502 54.4 19.3 20.1 4.0 1.0 1.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 54.1 23.5 9.2 11.7 1.0 0.5

■転職回数 （単 回答 ％）■転職回数 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ ０回 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上

正規 565 44.2 23.4 13.5 11.0 4.1 3.9

非正規 1197 14.2 19.6 20.6 20.5 8.8 16.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 19.4 17.4 16.6 19.6 9.2 17.6

／契約社員・嘱託社員 502 11.4 21.1 24.9 21.1 8.4 13.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.2 21.4 19.9 20.9 8.7 20.9
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Q31 大学（または大学院）卒業後、社会人になったときの（初めて仕事をしたときの）就業形態は次のどれですか。
※複数のお仕事をしていた場合は、主なお仕事についてお答えください。

Q32 あなたがこれまでに転職をした回数をお教えください。※転職経験がない方は「0」と入力してください。
※同じ勤め先で勤務地が変わった場合は転職に含みません。（同じアルバイト先だが、勤務する店舗が新宿店から

渋谷店に変わったなど）
※派遣の場合は、「転職」とは、登録する派遣会社を変わることで、同じ派遣会社から異なった会社・団体へ派遣され

ることは、転職に含みません。



男性３０代の働き方調査（全国）

派遣社員の58.7％が、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの経験がある

Part３ 転職行動実態

２）今まで経験した就業形態

■今まで経験した就業形態 （複数回答：％）

ＴＯＴＡＬ
正社員・
正規職員

社会人ア
ルバイト・
パートタ
イマー・フ
リーター

契約社
員・嘱託
社員

派遣 業務委託 その他

正規 565 99.3 17.0 12.0 9.6 1.6 1.1

非正規 1197 61.3 70.9 50.7 40.4 6.9 3.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 54.9 96.6 22.2 25.1 4.6 2.8

／契約社員・嘱託社員 502 64.7 50.2 87.5 36.1 7.6 3.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 68.9 58.7 29.1 90.8 10.7 3.6

大学（または大学院）卒業後 まま に経験した就業形態をすべ お選びくださQ33 大学（または大学院）卒業後、いままでに経験した就業形態をすべてお選びください。
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男性３０代の働き方調査（全国）

正社員の仕事を辞めた理由としては、「精神的にきつい仕事だったから」「会社の将来性や方向性への不満」

Part３ 転職行動実態

３）正社員の仕事を辞めた理由

「職場の人間関係への不満」等の割合が多い

■正社員の仕事を辞めた理由【ベース：正社員を辞職した人】 （複数回答：％）

ＴＯＴＡＬ

会社の倒
産、人員
整理・解
雇

介護
自分のけ
がや病気

賃金への
不満

評価への
不満

勤務条件
（勤務時
間、休日
数、勤務
地など）
への不満

肉体的に
きつい仕
事だった
から

精神的に
きつい仕
事だった
から

非正規 734 16.8 2.5 15.9 17.6 14.7 25.2 20.3 38.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 274 17.2 1.8 21.2 10.6 10.9 22.6 24.5 39.1

／契約社員・嘱託社員 325 18.2 2.5 13.2 23.7 16.9 24.3 18.5 37.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 135 12.6 3.7 11.9 17.0 17.0 32.6 16.3 39.3

自分の能
力や専門
性が仕事
にいかせ
なかった
から

会社の将
来性や方
向性への
不満

配置転
換・出向・
転籍への
不満

職場の人
間関係へ
の不満

進学・資
格取得の
ため

独立のた
め

その他

Q34 正社員としての仕事を辞めた理由は何ですか。あてはまるもの全てをお選びください。

非正規 13.8 35.4 8.2 24.8 9.3 4.0 8.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 12.0 28.8 5.5 26.6 13.5 4.7 8.4

／契約社員・嘱託社員 14.2 37.2 10.2 23.1 6.8 4.0 8.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 16.3 44.4 8.9 25.2 6.7 2.2 7.4

社員 仕事を辞 由 何 す 。あ を 選 。
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男性３０代の働き方調査（全国）

「円満な人間関係を築く力」について、「持っている」と答えた割合が最も高いのは派遣社員である

Part４ 能力と備え

Ｐａｒｔ４ 能力と備え

１）仕事を進めるための能力

「人と協力しながら物事に取り組む力」について、「持っている」と答えた割合は契約社員・嘱託社員がやや
低い

■仕事を進めるための能力の程度：円満な人間関係を築く力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 12.4 44.1 27.8 12.9 2.8 56.5 15.8

非正規 1197 10.5 41.8 27.0 15.4 5.3 52.3 20.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.6 35.7 28.5 20.2 7.0 44.3 27.3

／契約社員・嘱託社員 502 12.7 45.0 26.5 11.6 4.2 57.8 15.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 9.7 49.0 24.5 12.8 4.1 58.7 16.8

■仕事を進めるための能力の程度：人と協力しながら物事に取り組む力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 13.8 52.7 20.4 11.0 2.1 66.5 13.1

非正規 1197 12 1 51 6 22 0 10 9 3 3 63 7 14 3非正規 1197 12.1 51.6 22.0 10.9 3.3 63.7 14.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.8 46.1 26.5 13.2 5.4 54.9 18.6

／契約社員・嘱託社員 502 14.5 56.2 19.1 8.4 1.8 70.7 10.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.3 54.1 17.9 11.7 2.0 68.4 13.8

Q36仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持っていると思いますか。
それぞれの項目について最も近いものを1つずつ選び、チェックをつけてください。

複数 お仕事を る場合は 主なお仕事 お答えくださ
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※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。



男性３０代の働き方調査（全国）

「目標に向かって人や集団をひっぱる力」について「持っている」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を

Part４ 能力と備え

9.1ポイント上回る

「自分の感情をコントロールする力」については、就業形態別に大きなばらつきは見られない

■仕事を進めるための能力の程度：目標に向かって人や集団をひっぱる力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る計

持ってい
ない計

正規 565 8.7 30.1 37.5 17.9 5.8 38.8 23.7

非正規 1197 6.3 23.3 33.1 25.0 12.3 29.7 37.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 5.2 19.2 32.3 27.9 15.4 24.4 43.3

／契約社員・嘱託社員 502 6.8 26.5 35.7 21.5 9.6 33.3 31.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.2 25.5 28.6 26.5 11.2 33.7 37.8

■仕事を進めるための能力の程度：自分の感情をコントロールする力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る計

持ってい
ない計

正規 565 16.6 39.1 27.3 13.3 3.7 55.8 17.0

非正規 1197 15.1 41.4 27.7 12.8 3.0 56.6 15.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 14.6 40.3 29.3 11.8 4.0 54.9 15.8

／契約社員・嘱託社員 502 15.1 43.2 25.7 13.5 2.4 58.4 15.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 16.3 39.8 28.6 13.3 2.0 56.1 15.3
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男性３０代の働き方調査（全国）

「やる気を維持する力」について、「持っている」と答えた割合が最も高いのは派遣社員である

Part４ 能力と備え

■仕事を進めるための能力の程度：やる気を維持する力 （単一回答：％）

「良い行動を習慣として続けられる力」については、就業形態別に大きなばらつきは見られない

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る計

持ってい
ない計

正規 565 10.8 38.4 37.2 11.3 2.3 49.2 13.6

非正規 1197 9.3 40.3 32.5 13.7 4.3 49.5 18.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 9.6 35.1 35.3 14.8 5.2 44.7 20.0

／契約社員・嘱託社員 502 8.0 43.4 31.9 13.1 3.6 51.4 16.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 11.7 45.4 27.0 12.2 3.6 57.1 15.8

■仕事を進めるための能力の程度：良い行動を習慣として続けられる力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 11.7 43.9 33.8 9.0 1.6 55.6 10.6

非正規 1197 12.4 46.2 29.2 9.4 2.8 58.6 12.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 12.8 41.7 32.1 9.6 3.8 54.5 13.4

／契約社員・嘱託社員 502 12.0 49.6 27.3 9.6 1.6 61.6 11.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 12.2 49.0 27.0 8.7 3.1 61.2 11.7
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男性３０代の働き方調査（全国）

「情報を収集・分析して、課題を発見する力」については、就業形態別に大きなばらつきは見られない

Part４ 能力と備え

「課題解決のための計画を立案する力」について「あてはまる」と答えた割合は、正規社員が非正規社員を8.5
ポイント上回る

■仕事を進めるための能力の程度：情報を収集・分析して、課題を発見する力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 21.2 45.0 26.4 6.0 1.4 66.2 7.4

非正規 1197 19.6 43.1 25.3 9.3 2.7 62.7 11.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 16.8 40.5 30.7 8.6 3.4 57.3 12.0

／契約社員・嘱託社員 502 20.3 46.4 21.9 9.4 2.0 66.7 11.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 25.0 41.3 20.4 10.7 2.6 66.3 13.3

■仕事を進めるための能力の程度：課題解決のための計画を立案する力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 14.3 41.1 32.0 9.6 3.0 55.4 12.6

非正規 1197 10.8 36.1 31.7 17.1 4.3 46.9 21.5非正規

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 10.4 30.3 35.3 17.6 6.4 40.7 24.0

／契約社員・嘱託社員 502 10.0 42.4 28.7 16.7 2.2 52.4 18.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 13.8 34.7 30.1 16.8 4.6 48.5 21.4
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男性３０代の働き方調査（全国）

「行動を起こし、最後までやりきる力」については、就業形態別に大きなばらつきは見られない

Part４ 能力と備え

■仕事を進めるための能力の程度：行動を起こし、最後までやりきる力 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい
ない

持ってい
ない

持ってい
る・計

持ってい
ない・計

正規 565 14.5 43.9 32.0 7.3 2.3 58.4 9.6

非正規 1197 12.9 40.9 30.8 12.4 3.0 53.7 15.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.4 34.9 34.7 14.6 4.4 46.3 19.0

／契約社員・嘱託社員 502 12.7 45.4 29.9 10.0 2.0 58.2 12.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 16.8 44.4 23.5 13.3 2.0 61.2 15.3
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男性３０代の働き方調査（全国）

社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの41.9％が、雇用保険に加入していない

Part４ 能力と備え

２）雇用保険加入状況

■雇用保険加入状況 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
加入して
いる

加入して
いない

加入資格
がない

わからな
い

正規 565 87.3 6.0 0.5 6.2

非正規 1197 61.1 23.6 8.9 6.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 33.7 41.9 15.6 8.8

／契約社員・嘱託社員 502 80.9 11.4 3.2 4.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 80.1 8.2 6.1 5.6

Q37  あなたは雇用保険に加入していますか。あなたは雇用保険 加入し ます 。

RECRUIT Works Institute 77



男性３０代の働き方調査（全国）

能力や知識が他の勤務先でも役立つと回答する割合は、契約社員・嘱託社員、派遣社員においてやや高い

Part４ 能力と備え

３）能力や知識が他の勤務先で役立つ程度

■能力や知識が他の勤務先で役立つ程度 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
とても役
に立つ

ある程度
は役に立
つ

どちらとも
いえない

あまり役
に立たな
い

まったく
役に立た
ない

正規 565 14.0 55.8 17.2 10.3 2.8

非正規 1197 10.5 49.6 22.0 11.9 5.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.0 41.5 27.1 14.0 9.4

／契約社員・嘱託社員 502 11.8 56.6 17.3 10.8 3.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 13.8 52.6 20.9 9.7 3.1

Q38  あなたの能力や知識は、ほかの勤務先でも役立つと思いますか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

失業時の再就職の見通しについて、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの半数以上が「あまり見

Part４ 能力と備え

４）失業した場合の見通し

通しはない」「まったく見通しはない」と答えている

失業時無収入で生活できる期間は、非正規社員の2割以上が「1か月未満」と答えている

■失業時再就職の見通し程度 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
強い見通
しがある

ある程度
見通しが
ある

どちらとも
いえない

あまり見
通しはな
い

まったく
見通しは
ない

正規 565 6.5 25.7 36.3 21.2 10.3

非正規 1197 4.5 18.7 28.6 28.6 19.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.4 14.8 26.5 33.1 22.2

／契約社員・嘱託社員 502 4.8 20.7 31.3 26.1 17.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 6.6 23.5 27.0 23.5 19.4

■失業時無収入で生活できる期間 （単一回答：％）■失業時無収入で生活できる期間 （単 回答：％）

ＴＯＴＡＬ
１か月未
満

１か月か
ら半年未
満

半年から
１年未満

１年から３
年未満

３年以上

正規正規 565 12.0 30.8 29.4 17.2 10.6

非正規 1197 22.1 35.8 22.6 12.5 7.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 24.2 35.1 21.8 10.8 8.0

／契約社員・嘱託社員 502 18.9 36.5 25.1 12.5 7.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 25.0 35.7 17.9 16.8 4.6

Q39 万が一 いまの仕事を失ったときに 次の仕事をすぐに見つけられる見通しはどれくらいありますか
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Q39 万が 、いまの仕事を失ったときに、次の仕事をすぐに見つけられる見通しはどれくらいありますか。
Q40 万が一、いまの仕事を失ったときに、収入なしで、どれくらい生活ができそうですか。



男性３０代の働き方調査（全国）

主な仕事以外の収入源について、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの18.8％が「かけもちして

Part４ 能力と備え

５）主な仕事以外の収入源

いる仕事の収入」と答え、正規社員の17.7％が「資産収入」と答えている

■主な仕事以外の収入源 （複数回答：％）

ＴＯＴＡＬ

かけもち
している
仕事の収
入

親からの
こづかい

子どもか
らのこづ
かい

資産収入
（株式運
用、家賃
収入な
ど）

その他

今の仕事
以外か
ら、収入
はない

正規 565 7.6 1.4 0.2 17.7 1.6 73.8

Q41 今の主な仕事以外に、あなたは収入がありますか。あてはまるもの全てにチェックをつけてください。

規

非正規 1197 15.3 5.1 0.3 12.5 3.3 67.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 18.8 6.8 0.2 12.4 4.4 61.7

／契約社員・嘱託社員 502 13.7 3.6 0.4 11.8 3.0 71.3

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 10.2 4.6 0.0 14.8 1.0 73.0
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男性３０代の働き方調査（全国）

「日ごろから、無駄遣いをしないようにする」について、「よく取り組んでいる」と回答した割合が最も高い

Ｐａｒｔ５ 普段の生活

Part５ 普段の生活

１）日頃取り組んでいること

のは派遣社員で、３割強に上る

「将来のために、お金をためる」について、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの5割以上が「あ
まり取り組んでいない」あるいは「まったく取り組んでいないが関心はある」と答えている

■日頃の取り組みの程度：日ごろから、無駄遣いをしないようにする （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

規正規 565 24.2 45.7 20.0 7.3 2.8

非正規 1197 27.3 43.8 17.6 9.1 2.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 28.7 41.3 17.6 9.4 3.0

／契約社員・嘱託社員 502 24.1 46.0 18.7 9.6 1.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 32.1 44.4 14.8 7.1 1.5

■日頃の取り組みの程度：将来のために、お金をためる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 21.2 41.9 24.1 9.7 3.0

非正規 1197 15.6 33.9 26.3 21.0 3.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.2 29.5 32.5 23.0 3.8

／契約社員・嘱託社員 502 16.5 37.3 24.1 19.9 2.2

／派遣（ 般 特定 紹介予定含む） 196 24 5 36 7 16 3 18 4 4 1

RECRUIT Works Institute 81

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 24.5 36.7 16.3 18.4 4.1

Q44 あなたは、ふだんの生活のなかで、次のことにどの程度取り組んでいますか。



男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事や転職に役立つ勉強をする」「仕事や転職に役立つ資格の取得を目指す」いずれについても、「良く取

Part５ 普段の生活

り組んでいる」と「取り組んでいる」の合計が最も高いのは派遣社員、最も低いのは正規社員である

■日頃の取り組みの程度：仕事や転職に役立つ勉強をする （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 8 1 26 2 36 6 21 6 7 4正規 565 8.1 26.2 36.6 21.6 7.4

非正規 1197 11.6 27.2 31.0 23.6 6.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 13.6 23.4 30.9 23.6 8.4

／契約社員・嘱託社員 502 8.8 30.7 31.1 23.9 5.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 13.8 27.6 31.1 23.0 4.6

■日頃の取り組みの程度：仕事や転職に役立つ資格の取得を目指す （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 7.8 22.8 35.2 23.2 11.0

非正規 1197 10.9 21.2 29.7 29.0 9.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 12.6 18.4 28.7 28.9 11.4

／契約社員・嘱託社員 502 8.2 23.3 32.1 28.1 8.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 13 8 23 0 26 0 31 6 5 6
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／派遣（ 般 特定 紹介予定含む） 196 13.8 23.0 26.0 31.6 5.6



男性３０代の働き方調査（全国）

「仕事関係の人脈作りにはげむ」については、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターにおいて「取

Part５ 普段の生活

り組んでいない」割合がやや高い

「異文化交流会など、仕事以外の集まりに参加する」について「まったく取り組んでいないし関心もない」と
回答した割合は社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターが最も高い

■日頃の取り組みの程度：仕事関係の人脈づくりにはげむ （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 6 4 20 9 45 1 16 5 11 2正規 565 6.4 20.9 45.1 16.5 11.2

非正規 1197 4.4 16.5 39.5 23.0 16.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.6 11.6 38.1 26.9 20.8

／契約社員・嘱託社員 502 6.4 21.7 41.0 16.9 13.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 4.1 15.8 39.3 28.6 12.2

■日頃の取り組みの程度：異文化交流会など、仕事以外の集まりに参加する （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 2.5 11.2 31.5 27.1 27.8

非正規 1197 4.2 9.2 25.6 30.6 30.5

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.0 8.6 22.2 29.9 36.3

／契約社員・嘱託社員 502 4.8 10.4 28.5 32.3 24.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.6 7.7 26.5 28.1 32.1
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／派遣（ 般 特定 紹介予定含む） 196 5.6 7.7 26.5 28.1 32.1



男性３０代の働き方調査（全国）

「新しい所に出かけたりいつもとは違う事をやってみる」「何歳迄にこう働くという今後のキャリアプランを

Part５ 普段の生活

立てる」については、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの「取り組んでいない」と答えた割合
がやや高いものの、さほど大きな就業形態別のばらつきは見られない

■日頃の取り組みの程度：新しい所に出かけたりいつもとは違うことをやってみる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 4.4 23.0 39.3 20.0 13.3

非正規 1197 6.9 21.0 34.0 22.9 15.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 6.8 16.8 30.3 26.1 20.0

／契約社員・嘱託社員 502 6.4 24.7 39.0 20.1 9.8

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.7 21.9 30.6 21.9 16.8

頃 取り組 程度 何歳迄 う働くと う今後 キ プ を立 る■日頃の取り組みの程度：何歳迄にこう働くという今後のキャリアプランを立てる （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 3.5 15.2 38.8 25.1 17.3

非正規 1197 3.2 11.8 34.3 29.9 20.9

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 3.4 9.4 32.3 31.3 23.6

／契約社員・嘱託社員 502 3.2 13.9 35.3 29.5 18.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.6 12.2 36.7 27.6 20.9
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男性３０代の働き方調査（全国）

「自分の将来の生き方について、深く考える」については、就業形態別の大きなばらつきは見られない

Part５ 普段の生活

「『派遣切り』等といった雇用情報には敏感に耳を傾ける」については、派遣社員の「取り組んでいる」と回
答した割合が高い

■日頃の取り組みの程度：自分の将来の生き方について、深く考える （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 6 9 27 6 36 5 18 9 10 1正規 565 6.9 27.6 36.5 18.9 10.1

非正規 1197 12.0 28.0 29.7 19.8 10.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 13.2 24.0 28.7 22.0 12.0

／契約社員・嘱託社員 502 9.8 31.9 30.5 18.9 9.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 14.8 28.1 30.6 16.3 10.2

■日頃の取り組みの程度：「派遣切り」等といった雇用情報には敏感に耳を傾ける （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
よく取り
組んでい
る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は
ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も
ない

正規 565 9.0 29.0 32.9 14.5 14.5

非正規 1197 17.0 34.5 24.4 15.5 8.7

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 14.2 30.7 25.7 18.2 11.2

／契約社員・嘱託社員 502 18.3 36.9 23.5 13.9 7.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 20.4 38.3 23.5 12.2 5.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

主な収入源について、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターの27.3％が「親の収入」と答えている

Part５ 普段の生活

２）現在の主な収入源

■主な収入源 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
あなた自
身の収入

配偶者の
収入

親の収入
子供の収
入

その他

正規 565 97.0 0.7 1.9 0.0 0.4

非正規 1197 79.0 2.9 15.7 0.0 2.3

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 65.9 3.4 27.3 0.0 3.4

／契約社員・嘱託社員 502 88.8 3.0 6.8 0.0 1.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 87.2 1.5 9.2 0.0 2.0

Q46 あなたの生活は主に誰の収入によっていますか。

RECRUIT Works Institute 86



男性３０代の働き方調査（全国）

プライベートな仲間の就業形態について、「ほとんど正社員である」と回答した割合は、正規社員では7割を超

Part５ 普段の生活

３）プライベートな仲間の就業形態

えるのに対し、非正規社員では3割弱である

■プライベートな仲間の就業形態 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
ほとんど
正社員で
ある

どちらか
というと正
社員が多
い

正社員と
非正社員
が半々く
らいであ
る

どちらか
というと非
正社員が
多い

ほとんど
非正社員
である

わからな
い

正社員の
方が多い
計

非正社員
の方が多
い計

正規 565 71.9 14.0 7.4 2.8 0.9 3.0 85.8 3.7

非正規 1197 28.5 20.2 19.0 10.3 10.8 11.3 48.7 21.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 26.3 19.2 14.6 9.6 16.0 14.2 45.5 25.7

／契約社員・嘱託社員 502 31.3 21.7 21.5 10.4 6.4 8.8 53.0 16.7

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 27.0 18.9 23.5 11.7 8.7 10.2 45.9 20.4

Q47   あなたがプライベートで、親しくしている仲間の就業形態は、次のうちどれですか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

社会人アルバイト・パートタイマー・フリーターは、金銭的余裕について、現在も余裕がなく、将来も余裕が

Part５ 普段の生活

４）金銭的余裕

ないであろうと回答した割合が高い

■現在の金銭的余裕 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

金銭的余
裕があり
贅沢な暮
らしをして
いる

金銭的余
裕があり
たまに贅
沢を楽し
んでいる

金銭的な
心配をせ
ずにふつ
うに生活
ができる

金銭的余
裕はない
が生活が
苦しい程
ではない

金銭的に
余裕がな
く、生活
が苦しい

余裕があ
る計

余裕がな
い計

正規 565 2.1 11.5 33.5 41.2 11.7 13.6 52.9

非正規 1197 1.0 3.6 16.3 54.2 24.9 4.6 79.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 1.6 0.8 8.8 57.7 31.1 2.4 88.8

／契約社員・嘱託社員 502 0.8 6.4 22.9 51.4 18.5 7.2 69.9

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 0.0 3.6 18.4 52.6 25.5 3.6 78.1

■将来の金銭的余裕 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ

金銭的に
余裕があ
り贅沢な
暮らしが
できそう

金銭的に
余裕があ
りたまに
贅沢を楽
しめそう

金銭的な
心配をせ
ず普通に
生活でき
るくらい

金銭的余
裕がない
が生活が
苦しい程
ではない

金銭的に
余裕がな
く、生活
が苦しい
だろう

余裕があ
る計

余裕がな
い計

正規 565 3.7 12.9 37.3 30.8 15.2 16.6 46.0

非正規 1197 2 1 9 4 22 0 31 5 35 1 11 4 66 6非正規 1197 2.1 9.4 22.0 31.5 35.1 11.4 66.6

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 2.4 6.6 17.6 29.5 43.9 9.0 73.3

／契約社員・嘱託社員 502 1.8 12.0 23.9 35.1 27.3 13.7 62.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 2.0 9.7 28.1 27.6 32.7 11.7 60.2

Q48  現在のあなたの暮らしぶりは、金銭的にみて、次のどれですか。
Q49  将来のあなたの生活は、金銭的にどのようになりそうですか。
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男性３０代の働き方調査（全国）

「結婚出来ないかもしれないという不安」は、正規社員が最も低く、社会人アルバイト・パートタイマー・フ

Part５ 普段の生活

５）感じている不安

リーターがやや高いが、さほど大きなばらつきは見られない

「離婚してしまうかもしれないという不安」について、3割の社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター
が「時々感じている」と回答している

■不安だと感じている程度：結婚できないかもしれないという不安【ベース：配偶者なし】 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 255 32.2 31.8 20.4 7.8 7.8

非正規 967 42.9 25.7 13.8 7.8 9.8

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 447 43.8 26.8 11.9 5.1 12.3

／契約社員・嘱託社員 355 41.7 25.4 16.3 9.0 7.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 165 43.0 23.6 13.3 12.1 7.9

■不安だと感じている程度：離婚してしまうかもしれないという不安【ベース：配偶者あり】 （単一回答：％）■不安だと感じている程度：離婚してしまうかもしれないという不安【ベ ス：配偶者あり】 （単 回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 310 3.5 14.8 24.8 38.1 18.7

非正規 230 5.2 18.7 29.6 26.5 20.0

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 52 3.8 30.8 30.8 17.3 17.3

／契約社員・嘱託社員 147 6.1 15.6 28.6 29.3 20.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 31 3.2 12.9 32.3 29.0 22.6

Q50以下の項目について あなたがふだんから 不安や不満だと感じていることはありますか。
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Q50以下の項目について、あなたがふだんから、不安や不満だと感じていることはありますか。
よく考えたら、不安や不満だと感じることではなく、ふだんから不安・不満に感じているかどうかで、
お答えください。



男性３０代の働き方調査（全国）

「将来の生活不安」について、「常に感じている」と回答した割合は、正規社員が20.0％であるのに対し非正

Part５ 普段の生活

規社員は39.4％である

「健康を損なうかもしれないという不安」について、「常に感じている」と回答した割合が最も高いのは社会
人アルバイト・パートタイマー・フリーターで、正規社員を11.4ポイント上回る

■不安だと感じている程度：将来の生活不安 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 20.0 45.3 26.4 6.5 1.8正規 565 20.0 45.3 26.4 6.5 1.8

非正規 1197 39.4 44.0 12.9 2.6 1.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 43.7 41.5 11.6 1.8 1.4

／契約社員・嘱託社員 502 35.5 46.4 15.3 2.2 0.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 38.8 44.4 9.7 5.6 1.5

■不安だと感じている程度 健康を損なうかもしれないという不安 （単 回答 ％）■不安だと感じている程度：健康を損なうかもしれないという不安 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 17.9 47.1 25.5 7.1 2.5

非正規 1197 26.6 40.6 24.8 5.9 2.1

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 29.3 40.3 22.0 5.6 2.8

／契約社員・嘱託社員 502 25.5 41.4 26.9 5.2 1.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 22.4 39.3 26.5 8.7 3.1
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男性３０代の働き方調査（全国）

「自分のための時間がないという不満」について、正規社員の5割近くが「常に感じている」あるいは「時々感

Part５ 普段の生活

じている」と回答している

「家族と過ごす時間がないという不満」について、正規社員の28.0％が「時々感じている」と回答し、非正規
社員全体を11.7ポイント上回っている

■不安だと感じている程度：自分のための時間がないという不満 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 14.2 33.8 34.0 15.6 2.5

非正規 1197 10.8 24.1 38.3 20.5 6.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 11.6 20.4 39.1 21.4 7.4

／契約社員・嘱託社員 502 10.8 28.1 37.3 18.3 5.6

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.7 23.0 38.8 23.5 6.1

■不安だと感じている程度：家族と過ごす時間がないという不満 （単一回答：％）■不安だと感じている程度：家族と過ごす時間がないという不満 （単 回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 7.3 28.0 36.5 15.2 13.1

非正規 1197 6.7 16.3 38.8 21.1 17.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 5.8 13.2 39.3 23.4 18.2

／契約社員・嘱託社員 502 8.2 20.5 39.0 17.1 15.1

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 5.1 13.3 36.7 25.0 19.9
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男性３０代の働き方調査（全国）

「友人と過ごす時間がないという不満」について、正規社員の30.8％が「時々感じている」と回答し、非正規

Part５ 普段の生活

社員を9.0ポイント上回っている

「スキルや能力が形成できていないという不満」について、社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター
の23.8％が「常に感じている」と回答し、正規社員を9.1ポイント上回っている

■不安だと感じている程度：友人と過ごす時間がないという不満 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 8 3 30 8 41 4 14 5 5 0正規 565 8.3 30.8 41.4 14.5 5.0

非正規 1197 8.1 21.8 39.9 19.7 10.4

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 8.0 18.6 39.7 20.8 12.8

／契約社員・嘱託社員 502 8.0 27.1 40.4 16.1 8.4

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 8.7 16.3 39.3 26.0 9.7

■不安だと感じている程度 スキルや能力が形成できていないという不満 （単 回答 ％）■不安だと感じている程度：スキルや能力が形成できていないという不満 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 14.7 39.6 31.2 11.7 2.8

非正規 1197 20.3 38.3 28.0 10.3 3.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 23.8 37.5 25.1 10.2 3.4

／契約社員・嘱託社員 502 16.1 38.0 32.7 10.0 3.2

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 21.9 40.8 23.5 11.2 2.6
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男性３０代の働き方調査（全国）

「いつも仕事のことばかり考えているという不満」について、正規社員の25.0％が「時々感じている」と回答

Part５ 普段の生活

し、非正規社員を9.7ポイント上回る

■不安だと感じている程度：いつも仕事のことばかり考えているという不満 （単一回答：％）

ＴＯＴＡＬ
常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな
い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

正規 565 9.2 25.0 42.8 19.3 3.7

非正規 1197 8.1 15.3 43.1 25.3 8.2

／社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 499 7.8 13.4 43.1 26.3 9.4

／契約社員・嘱託社員 502 8.6 17.7 43.6 23.1 7.0

／派遣（一般・特定・紹介予定含む） 196 7.7 13.8 41.8 28.6 8.2
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数値は％。特に但し書きのない限り、N=1762

Q1 あなたの性別をお答えください。
（回答は1つ）
男性 100.0
女性 0.0

Q2 あなたの現在の年齢をお答えください。
（回答は半角数字で入力）
３０歳 11.2
３１歳 9.6
３２歳 10.9
３３歳 10.3
３４歳 10.0
３５歳 9.9
３６歳 9.7
３７歳 10.7
３８歳 10.0
３９歳 7.5
平均 34.3歳

Q3 あなたの最終卒業校は次のどれですか。
（回答は1つ）
中学校 0.0
高校 0.0
専修・各種学校 0.0
短期大学 0.0
高等工業専門学校 0.0
大学 85.8
大学院 14.2

Q4 あなたの現在の就業形態を教えてください。
（回答は1つ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
正社員・正規職員 32.1
社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 28.3
契約社員・嘱託社員 28.5
一般派遣・登録型派遣 9.3
常用型派遣・特定労働派遣 1.8
紹介予定派遣 0.1
業務委託 0.0
その他 0.0
無職 0.0

Q5 現在お住まいの都道府県をお選びください。 
（回答は1つ） 
北海道 5.2
青森県 0.4
岩手県 0.3
宮城県 1.6
秋田県 0.3
山形県 0.4
福島県 0.5
茨城県 2.1
栃木県 0.9
群馬県 0.5
埼玉県 6.9
千葉県 6.4
東京都 20.5
神奈川県 9.0
新潟県 0.6
富山県 0.6
石川県 1.1
福井県 0.2
山梨県 0.3
長野県 0.9
岐阜県 0.9
静岡県 2.4
愛知県 6.0
三重県 0.7
滋賀県 0.9
京都府 2.1
大阪府 8.0
兵庫県 4.6
奈良県 1.3
和歌山県 0.3
鳥取県 0.1
島根県 0.2
岡山県 1.2
広島県 2.0
山口県 0.5
徳島県 0.5
香川県 0.6
愛媛県 1.2
高知県 0.6
福岡県 4.0
佐賀県 0.1
長崎県 0.4
熊本県 0.6
大分県 0.8
宮崎県 0.2
鹿児島県 0.3
沖縄県 0.9

男性30代の働き方調査（全国）
設問一覧



Q6 あなたは、ふだん1週間に何日間、働いていますか。
（回答は1つ）　※週によって働く日数が異なる場合は、平均で何日間くらいかをお答えください。
週１日 0.7
週２日 1.4
週３日 3.5
週４日 6.5
週５日 74.1
週６日 11.7
毎日 2.1

Q7 1週間の合計した労働時間は何時間ですか（残業時間を含めます）。
（回答は半角数字で入力）　※昼食、休憩時間は除きます。
～２０時間未満 16.9
２０～３５時間未満 10.0
３５～４５時間未満 35.0
４５～５５時間未満 27.8
５５時間～ 10.3
平均 37.8時間

Q8 現在のあなたのお仕事はどのような内容ですか。具体的に記入してください。
（回答は具体的に）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
※例えば、進学塾の講師・WEBデザイナー・営業事務・美容師・外回りの営業・タクシードライバーなど、具体的にご記入ください。
＜自由回答＞

Q9 現在のあなたのお仕事の職種は、次の選択肢の中ではどれにあてはまりますか。
（回答は1つ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
運輸・通信関連職 9.5
 事務職 16.8
 営業職 8.2
 販売職 7.5
 サービス職 18.6
 生産工程・労務職 8.9
 専門職・技術職 24.5
 管理職 0.9
 保安・警備職 0.6
 農林漁業関連職 0.3
 その他 4.2

Q10 あなたの現在の勤務先の業種を教えてください。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先の業種についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先の業種を教えてください。
農林漁業・鉱業 0.3
建築業 2.7
製造業 21.6
電気・ガス・熱供給・水道業 1.0
情報・通信業 14.6
運輸業 7.2
卸売・小売業 11.4
飲食店・宿泊業 3.8
金融・保険業 3.6
不動産業 1.0
医療・福士 3.3
教育・学習支援 6.6
郵便、農業協同組合 2.1
その他のサービス業
（理美容、自動車整備、広告代理業、法律事務所）

13.9

公務 2.1
その他 4.7

Q11 現在の勤務先の従業員数（常用雇用のアルバイト・パートを含む人数）は会社全体でどれくらいですか。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先についてお答ください。

 ４人以下 4.0
 ５人～９人 5.1
 １０人～１９人 6.9
 ２０人～２９人 4.7
３０人～４９人 6.0
５０人～９９人 9.8
１００人～２９９人 15.5
３００人～４９９人 8.3
５００人～９９９人 8.9
１０００人～１９９９人 8.2
２０００人～４９９９人 5.8
５０００人以上 15.2
公務（官公庁） 1.5
無回答 0.2

Q12 あなたは、仕事をすることに対して、どの程度の意欲を持っていますか。
（回答は1つ）
非常に強い 15.1
やや強い 48.7
やや弱い 28.7
非常に弱い 7.5
平均 2.7



Q13 以下について、あなた自身はどう思いますか。
（回答は横の行ごとに1つずつ）

かなりそ
う思う

ややそう
思う

どちらとも
いえない

あまりそ
う思わな

い

まったくそ
う思わな

い
異動して勤務地が変わるくらいなら、転職したい 15.6 20.7 30.0 20.8 12.9
いつも新たな課題に挑戦していたい 13.8 41.0 28.9 12.1 4.2
ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担いたい 13.6 43.8 28.8 10.1 3.7
無理しない範囲で、きっちり働きたい 26.0 51.6 15.8 5.4 1.1
経済的にめぐまれなくても自分がやりたい仕事をし
たい

11.3 34.1 33.4 17.0 4.3

好きな業界・商品に関われれば仕事内容はこだわら
ない

6.1 27.5 37.3 23.2 5.8

仕事の進めかたは、自分で決めたい 18.8 49.0 26.4 4.7 1.0
世の中をすばらしいものにするのに貢献したい 15.7 36.2 33.4 10.5 4.3
高収入をめざすよりそれなりの収入を得られる方が
よい

16.6 42.9 28.5 9.2 2.8

一つの会社で安定的に働きたい 18.3 37.1 28.1 10.7 5.7
プライベートは最小限にして仕事のほうに力を注ぎ
たい

1.4 6.1 24.2 40.1 28.3

仕事においてやり遂げたという実感を持ちたい 22.5 48.7 19.0 7.7 2.2
ひとつの分野の専門性を高めたい 17.6 44.7 28.0 6.9 2.8
競争して、高め合いたい 6.9 23.8 40.9 21.2 7.2
仕事に合わせて、勤務地が変わるのは仕方がない 7.0 32.5 28.0 21.5 11.0

任される範囲が広いより限定範囲内で工夫して進
めたい

6.5 34.3 41.9 14.5 2.7

能力やスキルを高める機会が提供される組織で働
きたい

20.5 50.1 23.6 4.5 1.4

ビジョン・理念に共感できる会社で働きたい 20.3 48.1 25.3 4.5 1.8
他人にどういわれようと、自分らしく働きたい 20.3 48.3 25.4 5.3 0.7
競争するより、自分のペースで働きたい 22.0 45.2 25.7 6.1 1.0
できるだけ働きたくない 11.2 19.1 28.1 26.9 14.8
仕事内容より都合に合わせ勤務時間調整できる事
が重要

7.9 27.1 39.0 21.0 4.9

ひとや組織をまとめてひきいたい 4.9 18.3 38.2 25.5 13.0
働いている時間よりプライベートの時間を大切にし
たい

22.0 35.7 34.8 6.5 1.0

さまざまな仕事を経験したい 7.5 32.1 38.5 18.2 3.7
働くことは、お金を稼ぐための手段にすぎない 14.2 29.6 32.5 19.4 4.3
マニュアルや手順にそって、仕事を進めたい 4.9 22.6 42.2 22.8 7.5
経済的に恵まれなくても仕事以外の時間を大切にし
たい

10.4 30.8 39.0 16.1 3.7

名前の知られた会社で働きたい 3.9 19.1 35.7 26.7 14.6
会社のなかで昇進（出世）したい 8.7 23.7 34.1 22.5 11.0
注目を浴びるような仕事がしたい 7.1 22.2 34.0 25.7 11.1
やりたい仕事だけに専念したい 10.6 38.0 37.3 11.5 2.7
大きな責任のある仕事を任されたい 6.5 24.9 43.1 17.1 8.3
安定した雇用契約のもとで働きたい 37.1 37.7 19.0 4.4 1.9
新しい商品・サービスや、価値を生み出したい 14.3 35.9 35.3 11.1 3.4
組織にしばられたくない 16.9 37.3 36.3 8.6 0.9
信頼できる上司やリーダーのもとで働きたい 38.9 44.0 14.0 2.0 1.1
人間関係が良好な職場で働きたい 48.9 39.2 10.1 1.0 0.8
多少無理しても、高い収入をめざしたい 4.6 18.6 40.5 27.3 9.0
仕事を通じて、成長したい 26.8 46.9 20.5 4.0 1.8

「正社員ではない就業形態で働いている」とお答えの方におうかがいします。
Q14 正社員ではなく、今の就業形態で働いているのはなぜですか。もっとも近いものを1つだけお選びください。

（回答は1つ） （N=1197)
正社員での仕事が得られなかったから 58.6
就業形態にこだわらずに仕事を探したから 28.5
そもそも正社員としての仕事につく気がなかったか 12.9

Q15 今の働き方を選んだ理由を教えてください。あてはまるもの全てをお選びください。
（回答はいくつでも） （N=496)
仕事以外の自分の活動と両立できるから 38.3
つきたい仕事に向けての活動と両立できるから 31.5
家族の事情（介護・育児・家事）と両立できるから 12.1
組織にしばられたくないから 25.6
やりたい仕事にこだわったから 24.2
専門的な資格・技能を活かせるから 18.8
さまざまな仕事を経験できるから 17.9
好きな業界・商品に関われるから 11.7
人と競争するより自分のペースで仕事がしたかった 22.4
心理的なプレッシャーが少ないほうがよいから 25.2
健康上の理由で、正社員として働くのが難しいから 9.5
住まいの近くで働きたかったから 19.8
会社のビジョン・理念に共感できたから 3.4
なんとなく 10.9
その他 5.8

Q16 その中でも、決め手となった理由を、2番目まで選んでください。
（N=496) （N=349)

最も決め
手となっ
た理由

２番目に
決め手と
なった理

由
仕事以外の自分の活動と両立できるから 19.4 11.7
つきたい仕事に向けての活動と両立できるから 17.9 8.0
家族の事情（介護・育児・家事）と両立できるから 4.2 5.2
組織にしばられたくないから 6.3 9.5
やりたい仕事にこだわったから 9.1 5.2
専門的な資格・技能を活かせるから 6.7 8.0
さまざまな仕事を経験できるから 3.6 8.3
好きな業界・商品に関われるから 3.4 7.2
人と競争するより自分のペースで仕事がしたかった 3.4 6.0
心理的なプレッシャーが少ないほうがよいから 4.0 12.6
健康上の理由で、正社員として働くのが難しいから 5.6 2.3
住まいの近くで働きたかったから 4.0 10.9
会社のビジョン・理念に共感できたから 1.0 0.6
なんとなく 5.8 4.0
その他 5.4 0.6



Q17 あなたは、現在の勤務先で、期間を定めて雇われていますか。
（回答は1つ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
雇用期間の定めがある 46.1
期限の定めのない雇用契約である 46.7
わからない 7.3

「雇用期間の定めがある」とお答えの方におうかがいします。
Q18 現在の勤務先での雇用期間をお教えください。

（回答は半角数字で入力）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
（N=812)

ＴＯＴＡＬ 812.0
１か月以下 3.7
～３か月以下 21.4
～６か月以下 24.0
～１年以下 34.9
～２年以下 3.3
～３年以下 5.7
それ以上 3.6
異常値 3.4
平均 14.3

Q19 あなたの雇用契約は、更新される可能性はありますか。
（回答は1つ） （N=823)
ほぼ間違いなく更新される 38.3
更新される可能性が高い 35.8
どちらともいえない 14.8
更新される可能性が低い 2.8
更新されない 8.3

Q20 現在の職場では、非正社員が正社員に転換（登用）される制度がありますか。
また、制度がある場合どのぐらい転換（登用）されていますか。
（回答は1つ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
制度があり多くの人が正社員に転換されている 7.2
制度がありたまに正社員に転換されている 28.2
制度はあるがほとんど転換されていない 17.5
制度がない 28.4
制度の有無をしらない 18.7

Q21 あなたの今の仕事について教えてください。
（回答は横の行ごとに1つずつ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。

そのとお
りである

どちらか
というとあ
てはまる

どちらとも
いえない

どちらか
というとあ
てはまら

ない

あてはま
らない

ひとつの分野の専門性を高められる 15.3 42.5 22.1 11.3 8.9
自分の都合に合わせて、勤務時間を調整しやすい 13.5 32.0 20.3 19.0 15.2
会社のビジョン・理念に共感できる 4.7 20.9 44.0 17.4 13.0
世の中をすばらしいものにすることに貢献できる 6.4 24.2 41.9 16.7 10.8
雇用不安（解雇される不安）が大きい 17.0 24.6 29.5 20.5 8.5
安定した収入が見込める 5.7 27.4 32.9 20.4 13.7
注目を浴びるような仕事ができる 2.6 10.5 32.0 28.8 26.1
職場の人間関係が良好である 11.1 35.6 34.3 11.4 7.5
競争して高め合う風土である 3.2 12.6 33.5 30.9 19.9
自分らしく、働けていると感じる 7.1 31.8 33.4 16.7 10.9
通常の勤務時間を超えた残業が、よく発生する 17.1 25.7 23.6 18.6 15.0
自分が望めば、今の会社で長期的に働ける 14.5 33.7 30.6 11.0 10.3
大きな責任を伴う仕事が多い 7.8 25.1 34.4 20.1 12.6
新たな課題に挑戦する機会が多い 8.2 24.0 31.9 21.0 14.9
好きな業界・商品に関わっている 10.6 25.3 32.3 15.9 15.8
ひとや組織をまとめてひきいる立場である 3.5 11.7 26.7 21.5 36.6
会社のルールに従うことに息苦しさを感じることがあ
る

11.4 28.5 30.6 20.7 8.8

ほかのひとを支援したり、補助的な役割を担ってい 12.3 36.9 30.2 13.6 7.0
勤務地が異動する可能性はない 34.6 24.8 18.8 11.6 10.3
高い収入が見込める 1.6 8.7 25.0 28.2 36.4
職場には、能力やスキルを高める機会がある 7.3 27.4 29.9 19.6 15.9
昇給の見込みがある 4.2 20.9 29.9 21.6 23.5
新しい商品・サービス、価値を生み出せる 4.4 17.8 32.1 21.4 24.3
プライベートの時間がほとんどない 4.5 9.5 28.9 31.9 25.1
勤務時間が短い 7.4 13.6 33.9 24.0 21.1
マニュアルや手順にそって、進める仕事が多い 10.0 28.9 28.0 21.1 11.9
仕事によって、やり遂げたという実感がもてる 8.7 35.1 32.1 14.8 9.3
さまざまな仕事を経験できる 4.9 21.4 31.7 23.9 18.0
名前の知られた会社である 22.4 22.2 22.1 14.6 18.6
無理せず、きっちり働ける 9.2 32.7 36.9 13.7 7.5
仕事の進め方は、自分の判断に任されている部分
が多い

13.8 36.4 28.9 13.3 7.7

やりたい仕事に専念できる 5.1 20.9 41.0 18.9 14.1
任される範囲が広すぎず限定された範囲内で工夫
できる

4.5 29.7 40.0 17.3 8.5

人と競争するのではなく、自分のペースで仕事がで 8.9 37.1 34.6 13.7 5.7
休日出勤が、よく発生する 7.9 15.6 24.0 22.7 29.9
上司やリーダーが信頼できる 8.7 29.3 35.8 12.9 13.2
昇進（出世）する可能性がある 2.8 14.8 28.0 19.9 34.6
仕事を通じて「成長している」という実感が持ててい 4.6 24.9 35.7 17.4 17.4



Q22 職場では、正社員と正社員ではない就業形態（非正社員）の割合はどれくらいですか。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。
ほとんど正社員である 24.0
どちらかというと正社員が多い 17.2
正社員と非正社員が半々くらいである 13.2
どちらかというと非正社員が多い 19.7
ほとんど非正社員である 23.0
わからない 2.9

Q23 あなたは、ふだん仕事を進めるうえで、職場における就業形態の違い（区別）を実感する機会がどれくらいありますか。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。
常に感じる 19.4
ときどき感じる 32.2
どちらともいえない 20.1
たまに感じるくらいである 14.9
まったく感じない 13.5

Q24 あなたが、ふだん、職場で親しくしている仲間の就業形態は、次のうちどれですか。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。
ほとんど正社員である 27.5
どちらかというと正社員が多い 12.5
正社員と非正社員が半々くらいである 17.6
どちらかというと非正社員が多い 13.6
ほとんど非正社員である 24.5
わからない　　　　　　　　　　　　　　 4.3

Q25 あなたの仕事の頑張りや業績は、どのように評価されますか。
（回答は1つ）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先のことについて教えてください。
大きく、収入に影響する 4.5
ある程度、収入に影響する 16.5
少しだけ、収入に影響する 21.6
感謝やほめられたりするが収入には反映しない 39.3
評価される機会がない 18.1

Q26 現在の勤務先での勤続年数を教えてください。
（回答は半角数字で入力）
※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事の勤務先についてお答えください。
※派遣の方は、現在の派遣先の会社で働きはじめてからの期間をお答えください。
　 ただし、常用型（特定）派遣の方だけは、派遣先が変わっても、現在の派遣元で働きはじめてからの期間をお答えください。
６か月以下 13.2
～１年以下 8.2
～５年以下 45.1
～８年以下 13.5
それ以上 19.9
無回答 0.1
平均 54.3

Q27 次のことに対するあなたの満足度について教えてください。
（回答は横の行ごとに1つずつ）

非常に満
足してい

る

まあ満足
している

あまり満
足してい

ない

満足して
いない

労働時間 10.3 57.8 22.0 9.9
仕事内容 9.4 56.6 23.9 10.1
あなたの働きに対する収入の水準 4.0 33.0 37.5 25.5
収入の安定性 5.1 40.1 32.3 22.5
能力開発の機会 4.6 32.2 38.6 24.6
就業形態 7.6 45.6 25.9 20.8
職場の人間関係 12.0 54.3 21.4 12.3
生活 5.1 46.6 32.6 15.7

Q28 あなたは、今の働き方を総合的にみると、どれくらい満足していますか。
（回答は1つ）
非常に満足している 3.5
まあ満足している 46.4
あまり満足していない 35.6
満足していない 14.4

Q29 働く前に抱いていた現在の就業形態での働き方のイメージは、働いた後と比べて違いましたか。
（回答は1つ）
違った 41.7
ほとんど同じだった 58.3

Q30 働く前に抱いていた現在の就業形態での働き方のイメージと、働いた後のイメージはどのように違いましたか。具体的に教えてください。
（回答は具体的に）
＜自由回答＞



Q31 大学（または大学院）卒業後、社会人になったときの（初めて仕事をしたときの）就業形態は次のどれですか。
（回答は1つ）　※複数のお仕事をしていた場合は、主なお仕事についてお答えください。
正社員・正規職員 62.8
社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 23.2
契約社員・嘱託社員 8.9
派遣 3.6
業務委託 0.6
その他 0.9

Q32 あなたがこれまでに転職をした回数をお教えください。
（回答は半角数字で入力）　※転職経験がない方は「0」と入力してください。
０回 23.8
１回 20.8
２回 18.3
３回 17.4
４回 7.3
５回以上 12.3
平均 2.2
※同じ勤め先で勤務地が変わった場合は転職に含みません。（同じアルバイト先だが、勤務する店舗が新宿店から渋谷店に変わったなど）
※派遣の場合は、「転職」とは、登録する派遣会社を変わることで、同じ派遣会社から異なった会社・団体へ派遣されることは、転職に含みません。

Q33 大学（または大学院）卒業後、いままでに経験した就業形態をすべてお選びください。
（回答はいくつでも）
正社員・正規職員 73.5
社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 53.6
契約社員・嘱託社員 38.3
派遣 30.5
業務委託 5.2
その他 2.4

Q34 正社員としての仕事を辞めた理由は何ですか。あてはまるもの全てをお選びください。
（回答はいくつでも） （N=734)
会社の倒産、人員整理・解雇 16.8
介護 2.5
自分のけがや病気 15.9
賃金への不満 17.6
評価への不満 14.7
勤務条件（勤務時間、休日数、勤務地など）への不 25.2
肉体的にきつい仕事だったから 20.3
精神的にきつい仕事だったから 38.3
自分の能力や専門性が仕事にいかせなかったから 13.8
会社の将来性や方向性への不満 35.4
配置転換・出向・転籍への不満 8.2
職場の人間関係への不満 24.8
進学・資格取得のため 9.3
独立のため 4.0
その他 8.4

Q35 その中でも、特に重要な理由を、2番目まで選んでください。
※選択肢が1つしか表示されない場合は、【一番目に重要な理由】のその選択肢を選んで先にお進みください。
※正社員での仕事の経験が複数ある方は、最近の経験についてお答えください。

(N=734) (N=466)
１番目に
重要な理

由

２番目に
重要な理

由
会社の倒産、人員整理・解雇 12.3 3.0
介護 1.2 0.6
自分のけがや病気 11.2 4.7
賃金への不満 4.6 8.6
評価への不満 1.6 4.5
勤務条件（勤務時間、休日数、勤務地など）への不 7.9 10.1
肉体的にきつい仕事だったから 3.8 7.3
精神的にきつい仕事だったから 13.5 20.4
自分の能力や専門性が仕事にいかせなかったから 2.6 6.7
会社の将来性や方向性への不満 12.9 17.6
配置転換・出向・転籍への不満 2.9 2.1
職場の人間関係への不満 9.8 10.1
進学・資格取得のため 6.3 1.5
独立のため 2.2 1.3
その他 7.2 1.5

Q36 仕事を進めるにあたって、あなたは以下の能力をどの程度持っていると思いますか。
それぞれの項目について最も近いものを1つずつ選び、チェックをつけてください。
（回答は横の行ごとに1つずつ）　※複数のお仕事をしている場合は、主なお仕事についてお答えください。

十分持っ
ている

持ってい
る

どちらとも
いえない

あまり
持ってい

持ってい
ない

円満な人間関係を築く力 11.1 42.5 27.2 14.6 4.5
人と協力しながら物事に取り組む力 12.7 52.0 21.5 11.0 3.0
目標に向かって人や集団をひっぱる力 7.1 25.5 34.5 22.7 10.2
自分の感情をコントロールする力 15.6 40.7 27.5 12.9 3.2
やる気を維持する力 9.8 39.7 34.0 12.9 3.6
良い行動を習慣として続けられる力 12.1 45.5 30.7 9.3 2.4
情報を収集・分析して、課題を発見する力 20.1 43.7 25.7 8.2 2.3
課題解決のための計画を立案する力 11.9 37.7 31.8 14.7 3.9
行動を起こし、最後までやりきる力 13.4 41.8 31.2 10.8 2.8



Q37 あなたは雇用保険に加入していますか。
（回答は1つ）
加入している 69.5
加入していない 17.9
加入資格がない 6.2
わからない 6.4

Q38 あなたの能力や知識は、ほかの勤務先でも役立つと思いますか。
（回答は1つ）
とても役に立つ 11.6
ある程度は役に立つ 51.6
どちらともいえない 20.4
あまり役に立たない 11.4
まったく役に立たない 4.9

Q39 万が一、いまの仕事を失ったときに、次の仕事をすぐに見つけられる見通しはどれくらいありますか。
（回答は1つ）
強い見通しがある 5.2
ある程度見通しがある 20.9
どちらともいえない 31.0
あまり見通しはない 26.2
まったく見通しはない 16.6

Q40 万が一、いまの仕事を失ったときに、収入なしで、どれくらい生活ができそうですか。
（回答は1つ）
１か月未満 18.9
１か月から半年未満 34.2
半年から１年未満 24.7
１年から３年未満 14.0
３年以上 8.2

Q41 今の主な仕事以外に、あなたは収入がありますか。あてはまるもの全てにチェックをつけてください。
（回答はいくつでも）
かけもちしている仕事の収入 12.8
親からのこづかい 3.9
子どもからのこづかい 0.2
資産収入（株式運用、家賃収入など） 14.2
その他 2.7
今の仕事以外から、収入はない 69.6

Q42 これからの働き方の希望を教えてください。
（回答は1つ）　※複数希望がある場合は、主なものをひとつお答えください。
現在の会社で、現在の働き方を続けたい 32.0
別の会社で、現在の働き方を続けたい 9.6
現在の会社で、別の就業形態で働きたい 16.9
別の会社で、別の就業形態で働きたい 27.9
独立して、事業をはじめたい 9.9
しばらく仕事をやめたい 3.7

「別の就業形態で働きたい」とお答えになった方におうかがいします。
Q43 あなたが希望する就業形態は、次のどれですか。

（回答は1つ） （N=789)
正社員・正規職員 94.9
社会人アルバイト・パートタイマー・フリーター 1.0
契約社員・嘱託社員 1.6
派遣 0.4
業務委託 1.1
その他 0.9



Q44 あなたは、ふだんの生活のなかで、次のことにどの程度取り組んでいますか。
（回答は横の行ごとに1つずつ）

よく取り
組んでい

る

取り組ん
でいる

あまり取
り組んで
いない

まったく
取り組ん
でいない
が関心は

ある

まったく
取り組ん
でいない
し関心も

ない
日ごろから、無駄遣いをしないようにする 26.3 44.4 18.4 8.5 2.4
将来のために、お金をためる 17.4 36.5 25.6 17.4 3.1
仕事や転職に役立つ勉強をする 10.5 26.8 32.8 23.0 6.9
仕事や転職に役立つ資格の取得をめざす 9.9 21.7 31.4 27.1 9.8
仕事関係の人脈づくりにはげむ 5.1 17.9 41.3 20.9 14.8
異文化交流会など、仕事以外の集まりに参加する 3.6 9.8 27.5 29.5 29.6
新しい所に出かけたりいつもとは違うことをやってみ 6.1 21.6 35.7 22.0 14.6
何歳迄にこう働くという今後のキャリアプランを立て 3.3 12.9 35.7 28.4 19.8
自分の将来の生き方について、深く考える 10.4 27.9 31.9 19.5 10.3
「派遣切り」等といった雇用情報には敏感に耳を傾
ける

14.4 32.7 27.1 15.2 10.6

「仕事や転職に役立つ勉強に取り組んでいる」とお答えの方におうかがいします。
Q45 それは、どのような取り組みですか。あてはまるものを全てお選びください。

（回答はいくつでも） (N=658)
自分で書籍やテキストを読んで学ぶ 87.4
テレビ、ラジオの講座を視聴する 14.6
通信教育で学ぶ 16.7
民間のスクールや講座で学ぶ 14.3
職業訓練校で学ぶ 3.5
専門学校・各種学校で学ぶ 6.1
社会人大学院、ビジネススクールで学ぶ 3.6
その他 5.0

Q46 あなたの生活は主に誰の収入によっていますか。
（回答は1つ）
あなた自身の収入 84.8
配偶者の収入 2.2
親の収入 11.3
子供の収入 0.0
その他 1.7

Q47 あなたがプライベートで、親しくしている仲間の就業形態は、次のうちどれですか。
（回答は1つ）
ほとんど正社員である 42.4
どちらかというと正社員が多い 18.2
正社員と非正社員が半々くらいである 15.3
どちらかというと非正社員が多い 7.9
ほとんど非正社員である 7.6
わからない 8.6

Q48 現在のあなたの暮らしぶりは、金銭的にみて、次のどれですか。
（回答は1つ）
金銭的余裕があり贅沢な暮らしをしている 1.4
金銭的余裕がありたまに贅沢を楽しんでいる 6.1
金銭的な心配をせずにふつうに生活ができる 21.8
金銭的余裕はないが生活が苦しい程ではない 50.1
金銭的に余裕がなく、生活が苦しい 20.7

Q49 将来のあなたの生活は、金銭的にどのようになりそうですか。
（回答は1つ）
金銭的に余裕があり贅沢な暮らしができそう 2.6
金銭的に余裕がありたまに贅沢を楽しめそう 10.5
金銭的な心配をせず普通に生活できるくらい 26.9
金銭的余裕がないが生活が苦しい程ではない 31.3
金銭的に余裕がなく、生活が苦しいだろう 28.7

Q50 以下の項目について、あなたがふだんから、不安や不満だと感じていることはありますか。
よく考えたら、不安や不満だと感じることではなく、ふだんから不安・不満に感じているかどうかで、お答ください。
（回答は横の行ごとに1つずつ）

常に感じ
ている

時々感じ
ている

あまり感
じていな

い

感じてい
ない

自分には
あてはま
らない

生活費が足りないという不安 27.4 34.4 26.7 9.5 2.0
結婚できないかもしれないという不安 28.4 19.7 12.6 7.1 32.2
離婚してしまうかもしれないという不安 4.4 7.5 17.0 13.8 57.3
将来の生活不安 33.2 44.4 17.2 3.9 1.3
健康を損なうかもしれないという不安 23.8 42.7 25.0 6.3 2.2
自分のための時間がないという不満 11.9 27.2 36.9 18.9 5.2
家族と過ごす時間がないという不満 6.9 20.0 38.0 19.2 15.9
友人と過ごす時間がないという不満 8.2 24.7 40.4 18.0 8.7
スキルや能力が形成できていないという不満 18.5 38.7 29.0 10.7 3.1
いつも仕事のことばかり考えているという不満 8.5 18.4 43.0 23.4 6.8



ここからは、あなたご自身についておうかがいします。

Q51 卒業された学部（研究科）は次のどれですか。
（回答は1つ）
文科系 59.1
理科系 38.6
その他 2.2

Q52 現在同居しているのはどなたですか。
（回答はいくつでも）
１人暮らし 28.8
父（義理の父を含む） 32.7
母（義理の母を含む） 39.1
兄弟姉妹 14.8
祖父または祖母 4.3
配偶者（内縁関係を含む） 30.5
子供 19.7
友人・ルームメイト・同僚 0.9
その他の人 1.0

Q53 現在、あなたには配偶者（内縁関係を含む）はいらっしゃいますか。
（回答は1つ）
配偶者がいる 30.6
配偶者がいない 69.4

「配偶者がいる」とお答えの方におうかがいします。
Q54 あなたの配偶者は、現在働いていますか。

（回答は1つ） （N=540)
働いていない 48.7
正社員として働いている 19.8
正社員ではない就業形態で働いている 29.4
自営業など、雇用されないかたちで働いている 2.0

Q55 お子様は何人いらっしゃいますか。
（回答は1つ）
子どもはいない 79.6
子どもがいる（１人） 10.1
子どもがいる（２人） 8.8
子供がいる（３人） 1.3
子供がいる（４人以上） 0.2

Q56 過去1年間のあなたの年収（税込）をお教えください。
（回答は半角数字で入力）　※月収ではなく、年収を教えてください。
２００万円未満 23.2
２００～４００万円未満 43.3
４００～６００万円未満 22.8
６００～８００万円未満 7.5
８００～１２００万円未満 2.4
１２００万円以上 0.4
無回答 0.5
平均 325.2



Q57 過去1年間の配偶者の年収（税込）をお教えください。
（回答は半角数字で入力）　※月収ではなく、年収を教えて(N=540)
２００万円未満 70.2
２００～４００万円未満 16.7
４００～６００万円未満 9.3
６００～８００万円未満 2.6
８００～１２００万円未満 0.7
１２００万円以上 0.0
無回答 0.6
平均 134.9

Q58 過去1年間の世帯（生計を共にしている家族）の総収入（税込）を教えてください。
（回答は1つ）　※年金、利子、家賃、配当、相続などすべて含めてお答えください。
２００万円未満 10.3
２００万円～４００万円未満 28.3
４００万円～６００万円未満 26.7
６００万円～８００万円未満 13.1
８００万円～１０００万円未満 6.1
１０００万円～１２００万円未満 3.6
１２００万円～１４００万円未満 1.1
１４００万円～１６００万円未満 0.5
１６００万円～１８００万円未満 0.1
１８００万円～２０００万円未満 0.2
２０００万円以上 0.2
わからない 9.8
無回答 0.1

Q59 現在、あなたの世帯（生計を共にしている家族）には銀行や郵便局などの預貯金があわせてどれくらいありますか。
（回答は1つ）
２００万円未満 37.6
２００万円～４００万円未満 12.8
４００万円～６００万円未満 8.1
６００万円～８００万円未満 4.5
８００万円～１０００万円未満 3.1
１０００万円～１２００万円未満 2.4
１２００万円～１４００万円未満 0.9
１４００万円～１６００万円未満 0.7
１６００万円～１８００万円未満 0.4
１８００万円～２０００万円未満 0.5
２０００万円～５０００万円未満 2.2
５０００万円～１億円未満 0.6
それ以上 0.1
わからない 25.8
無回答 0.4

Q60 あなたが現在お住まいの住居は、次のうちどれにあたりますか。
（回答は1つ）
持ち家（ローンなし）親や子、配偶者の名義も含む 32.5
持ち家（ローンあり）親や子、配偶者の名義も含む 18.1
借家 41.8
社宅・職員寮 3.7
その他 3.9
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